
 
 

Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων  
στην Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ στην Καρδίτσα   

 
 

Στο επίκεντρο ΜμΕ, περιφέρεια και νέες υπηρεσίες για την αγορά 

 
με αιχμή τη φωνή της αγοράς και την περιφερειακή ανάπτυξη 

 
Με επετειακό χαρακτήρα για τα 60 χρόνια λειτουργίας της, ολοκληρώθηκε  η Γενική Συνέλευση της 
Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος  συγκεντρώνοντας το ενδιαφέρον του επιχειρηματικού κόσμου 
από όλη τη χώρα, που πραγματοποιείται για πρώτη φορά στην Καρδίτσα, με αιχμή τα προβλήματα της 
αγοράς αλλά και τον εκσυγχρονισμό του επιμελητηριακού θεσμού. 
 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων εκπροσώπησαν και συμμετείχαν ενεργά στις δραστηριότητες της Γενικής 
Συνέλευσης, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου, κ. Σπύρος Μπέκας, ο Α’ Αντιπρόεδρος και μέλος της 
Διοικητικής Επιτροπής της ΚΕΕΕ (Υπεύθυνος ΓΕΜΗ & Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων Δ.Ε. ΚΕΕΕ) κ. Μάκης 
Χρυσοστόμου, ο Γενικός Γραμματέας κ. Στ.Αλέξης, ο  Υπεύθυνος Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
Επιχειρήσεων κ. Χρ.Τάτσης, ο Αναπλ. Εκπρόσωπος στην ΚΕΕΕ κ. Αν.Τασιούλας και ο Διευθυντής κ. 
Ι.Δασκαλόπουλος.  
 
Ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ, Γιάννης Βουτσινάς, έδωσε τον τόνο, επισημαίνοντας ότι η διαφάνεια αποτελεί 
ουσιαστική δέσμευση για έναν αξιόπιστο και λειτουργικό θεσμό, υπογραμμίζοντας πως τα επιμελητήρια 
δεν αποτυπώνουν μόνο τον σφυγμό της αγοράς αλλά λειτουργούν και ως μηχανισμός προστασίας της 
επιχειρηματικότητας σε όλη τη χώρα. 
 
Ξεχωριστή ήταν η αναφορά στη φιλοξενία της διοργάνωσης από την πλευρά του προέδρου του 
Επιμελητηρίου Καρδίτσας, Κωνσταντίνου Ζυγογιάννη, ο οποίος καλωσόρισε τους συμμετέχοντες, 



επισημαίνοντας τη σημασία που έχει για την περιοχή η φιλοξενία μιας τόσο σημαντικής συνέλευσης, 
κάνοντας λόγο για ευκαιρία ανάδειξης της τοπικής επιχειρηματικότητας και ενίσχυσης της εξωστρέφειας. 
Στο ίδιο κλίμα και ο μητροπολίτης Θεσσαλιώτηδας και φαναριοφερσάλων Τιμόθεος. 
 
Ξεχωριστή παρέμβαση πραγματοποίησε η υφυπουργός Εργασίας Άννα Ευθυμίου, η οποία παρουσίασε 
στοιχεία για τη συμμετοχή των γυναικών στην αγορά εργασίας, αναδεικνύοντας τη σταδιακή ενίσχυση 
της απασχόλησης αλλά και τις ανισότητες που επιμένουν κυρίως στην περιφέρεια. Όπως τόνισε, η 
ενδυνάμωση της γυναικείας επιχειρηματικότητας αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για τη βιώσιμη 
περιφερειακή ανάπτυξη, με στοχευμένες πολιτικές που διευκολύνουν την πρόσβαση σε χρηματοδότηση 
και δίκτυα υποστήριξης. Στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο δίκτυο γυναικών της ΕΕΔΕΓΕ, το 
οποίο λειτουργεί ως κόμβος συνεργασίας, κατάρτισης και ενίσχυσης της παρουσίας των γυναικών στην 
επιχειρηματική δραστηριότητα, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και της κοινωνικής 
συνοχής. 
 
Την ανάγκη ενός συνολικού μετασχηματισμού της οικονομίας με επίκεντρο την περιφέρεια ανέδειξε ο 
Μανώλης Χριστοδουλάκης, βουλευτής ΠΑΣΟΚ, επισημαίνοντας ότι η κλιματική κρίση μπορεί να αποτελέσει 
εργαλείο για μια νέα αναπτυξιακή πορεία. Όπως τόνισε, απαιτείται ένα διαφορετικό παραγωγικό μοντέλο 
που θα βασίζεται στην αποκέντρωση της παραγωγικής δραστηριότητας και στην ενίσχυση των τοπικών 
οικονομιών. 
 
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην ανάγκη ανάπτυξης νέων δεξιοτήτων στο εργατικό δυναμικό, ώστε να 
ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της πράσινης οικονομίας, ενώ παράλληλα υπογράμμισε την ανάγκη 
δημιουργίας σύγχρονων χρηματοδοτικών εργαλείων που θα κατευθύνονται ουσιαστικά προς τις 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 
 
Στην τοποθέτησή του άσκησε κριτική για την αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, 
σημειώνοντας ότι ελάχιστες μικρομεσαίες επιχειρήσεις κατάφεραν να χρηματοδοτηθούν, κάνοντας λόγο 
για μια χαμένη ευκαιρία. Παράλληλα, τόνισε ότι η Πολιτεία οφείλει να θέσει σαφείς κανόνες ώστε να 
γεφυρωθεί το χάσμα μεταξύ μικρών και μεγάλων επιχειρήσεων, με στόχο μια πιο ισορροπημένη και 
βιώσιμη ανάπτυξη. 
 
Ιδιαίτερη έμφαση στις λύσεις για την περιφέρεια έδωσε ο βουλευτής Μαγνησίας Χρήστος Τριαντόπουλος, 
σημειώνοντας ότι τα επιμελητήρια βρίσκονται στην πρώτη γραμμή για την εξεύρεση πρακτικών 
απαντήσεων, προτείνοντας παράλληλα τη σύμπραξη των τεσσάρων επιμελητηρίων της Θεσσαλίας και τη 
δημιουργία παρατηρητηρίου επιχειρηματικότητας. 
 
Από την πλευρά των βουλευτών της Καρδίτσας, ο Γεώργιος Κωτσός ανέδειξε τον ρόλο των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων στη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής, η Ασημίνα Σκόνδρα στάθηκε στη διασύνδεση 
αγροτικών και εμπορικών δραστηριοτήτων, ενώ ο Αριστοτέλης Σπάνιας υπογράμμισε την ανάγκη 
βιώσιμης ανάπτυξης σε έναν νομό που έχει δοκιμαστεί, με έμφαση στη στήριξη του πρωτογενούς τομέα. 
 
Το πλαίσιο των συζητήσεων, όπως αποτυπώνεται και στην ημερήσια διάταξη της συνέλευσης, εστίασε 
στον θεσμικό ρόλο των επιμελητηρίων, στις ευρωπαϊκές συνεργασίες και στα χρηματοδοτικά εργαλεία, 
αλλά και στην αξιοποίηση προγραμμάτων ΕΣΠΑ και διασυνοριακών δράσεων, με στόχο την ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας . Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε στις ψηφιακές υπηρεσίες προς τις επιχειρήσεις και στη 
λειτουργία του ΓΕΜΗ, με στόχο τη μετάβαση σε ένα πιο σύγχρονο και αποτελεσματικό πλαίσιο 
εξυπηρέτησης. 
 
Στο πεδίο της περιφερειακής ανάπτυξης, οι παρεμβάσεις επικεντρώθηκαν στον ρόλο των συνεταιριστικών 
τραπεζών, στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης στην οικονομία, αλλά και στις προοπτικές των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην ελληνική περιφέρεια, όπως προκύπτει από τις θεματικές ενότητες της 
συνέλευσης. 
 
Παράλληλα, ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην ενεργειακή κρίση, με τον Γιώργο Καββαθά να επισημαίνει τις 
πιέσεις που δέχονται οι επιχειρήσεις από το αυξημένο κόστος ενέργειας, αναδεικνύοντας την ανάγκη για 
στοχευμένες παρεμβάσεις στήριξης. 
 
Στην ενότητα «Υπάρχει μέλλον για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις Η δύναμη της Περιφέρειας», ο Δημήτριος 
Στ. Σαράντης, συνιδρυτής των Ελληνικών Γαλακτοκομείων, πρώην πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Τρικάλων και πρώην αντιπρόεδρος της ΚΕΕΕ, ανέδειξε τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ μικρομεσαίων 
και μεγάλων επιχειρήσεων, επισημαίνοντας ότι οι μεγάλες εταιρείες έχουν ανάγκη τις ΜμΕ ως βασικό 
κρίκο της παραγωγικής αλυσίδας. Όπως τόνισε, η επόμενη ημέρα για την επιχειρηματικότητα περνά μέσα 



από τη δημιουργία συνεταιρισμών και ομάδων παραγωγών, υπογραμμίζοντας ότι η μεγέθυνση αποτελεί 
όρο επιβίωσης, καθώς χωρίς αυτήν πολλές μικρές επιχειρήσεις κινδυνεύουν να χαθούν. Παράλληλα, 
στάθηκε στον μετασχηματισμό της επιχειρηματικότητας, σημειώνοντας ότι το ρίσκο είναι αναγκαίο 
στοιχείο για την ανάπτυξη σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον. Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στον 
ψηφιακό μετασχηματισμό, παρουσιάζοντας παραδείγματα θετικών επιχειρηματικών πρωτοβουλιών που 
αξιοποιούν την τεχνολογία για να ενισχύσουν την παραγωγικότητα και την εξωστρέφεια, 
υπογραμμίζοντας ότι οι επιχειρήσεις που επενδύουν στη συνεργασία, την καινοτομία και τις νέες 
τεχνολογίες αποκτούν σαφές πλεονέκτημα στη νέα οικονομική πραγματικότητα. 
 
 
 

 

Νέα Δράση 
«Ξεκινώ Επιχειρηματικά»  

 
 

Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ανακοίνωσε την προκήρυξη της Δράσης 
«Ξεκινώ Επιχειρηματικά» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΣΠΑ 2021-2027), η οποία 
στοχεύει στην ενεργοποίηση του ανθρώπινου κεφαλαίου μέσω της ενδυνάμωσης της 
αυτοαπασχόλησης και της ανάπτυξης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών που συνεισφέρουν 
στην αύξηση της απασχόλησης. Πληθυσμός-στόχος είναι κυρίως εξειδικευμένοι & καταρτισμένοι 
νέοι με επιχειρηματική ικανότητα και νοοτροπία για δραστηριοποίηση σε βιώσιμους & 
σύγχρονους τομείς (π.χ. ΤΠΕ, Επιστήμη, Τεχνολογία, Μηχανική & Μαθηματικά, Τουρισμός, 
κ.λπ.). Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στις επιχειρηματικές δραστηριότητες που δημιουργούν νέες, 
βιώσιμες θέσεις απασχόλησης. 
Ο προϋπολογισμός της Δράσης ανέρχεται σε 70.000.000€. 
 
Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ (ΕΚΤ+) της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. 
 
Η Δράση υλοποιείται με απλοποιημένο κόστος. Προβλέπονται κατ’ αποκοπή ποσά για την 
18μηνη λειτουργία νέας επιχείρησης (13.000€ για επιχείρηση με έναν δικαιούχο/ωφελούμενο 
και 21.000€ για εταιρικό/πολυμετοχικό σχήμα) και επιπρόσθετα μοναδιαίο κόστος 15.000 € 
ανά Ετήσια Μονάδα Εργασίας (ΕΜΕ) για τη δημιουργία νέας θέσης εργασίας. 
Δεν απαιτείται η προσκόμιση και πιστοποίηση αντίστοιχων τιμολογίων και αποδεικτικών 
εξόφλησης. 
 
Το ποσοστό ενίσχυσης είναι το 100% του συνολικού (επιχορηγούμενου) προϋπολογισμού κάθε 
επιχειρηματικού σχεδίου. 
Η δημόσια χρηματοδότηση καταβάλλεται απευθείας στον φορέα του επιχειρηματικού σχεδίου 
ως ακολούθως: 
 

Ορόσημο Υλοποίησης Κατ’ αποκοπή ποσό Κατ’ αποκοπή ποσό 
Ατομική Επιχείρηση Εταιρικό/Πολυμετοχικό σχήμα 

Α Εξάμηνο  4.400 € 7.000 € 
Β Εξάμηνο  4.300 € 7.000 € 
Γ Εξάμηνο  4.300 € 7.000 € 
Σύνολο  13.000 € 21.000 € 

 
Δικαιούχοι της Δράσης είναι: 
 
Yπό σύσταση και νεοσύστατες Μικρές και Πολύ Μικρές επιχειρήσεις, όπως αυτές ορίζονται στο 
Παράρτημα IV της παρούσας, που συστήνονται από φυσικά πρόσωπα που έχουν αποκτήσει μετά 
την 1/1/2016 το πρώτο πτυχίο τους από σχολή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (ΑΕΙ/ΤΕΙ), καθώς 
και νέες επιχειρήσεις (αυτοαπασχολούμενοι ή εταιρικά/πολυμετοχικά σχήματα με νομικές 
μορφές, όπως ορίζονται στην παρούσα Πρόσκληση) που έκαναν έναρξη μετά την 1/1/2025, οι 

https://21-27.antagonistikotita.gr/xekino-epicheirimatika/


οποίες θα δραστηριοποιηθούν ή δραστηριοποιούνται στους επιλέξιμους ΚΑΔ της παρούσας 
Πρόσκλησης (Παράρτημα ΙΙ EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)). 
 
Ειδικότερα, επιλέξιμες για την παρούσα Δράση είναι οι ακόλουθες κατηγορίες επιχειρήσεων: 
 
Κατηγορία Α. Υπό σύσταση. Επιχειρήσεις που θα συσταθούν μετά την ημερομηνία υποβολής της 
Αίτησης Χρηματοδότησης και όχι πέραν των 365 ημερών από την ημερομηνία ηλεκτρονικής 
κοινοποίησης της οριστικής έγκρισης της αίτησης χρηματοδότησης και θα δραστηριοποιηθούν 
αποκλειστικά σε επιλέξιμο/ους ΚΑΔ, καθ’ όλη τη διάρκεια υλοποίησης του επιχειρηματικού 
σχεδίου και μέχρι την αποπληρωμή της επένδυσης, σύμφωνα με το Παράρτημα II EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ). 
 
Κατηγορία Β. Νεοσύστατες. Με τον όρο νεοσύστατες ορίζονται οι επιχειρήσεις οι οποίες έχουν 
συσταθεί από την 01/1/2025 έως και την ημερομηνία υποβολής της Αίτησης Χρηματοδότησης. 
Σημειώνεται ότι θα πρέπει να έχουν συνεχή λειτουργία αποκλειστικά σε επιλέξιμους ΚΑΔ της 
Δράσης (Παράρτημα II EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)) από την ημερομηνία έναρξης της 
επιχείρησης στην ΑΑΔΕ και καθ’ όλη τη διάρκεια υλοποίησης του επιχειρηματικού σχεδίου έως 
και την αποπληρωμή της επένδυσης. 
  
Ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής: Τετάρτη 06.05.2026 και ώρα 15:00 
Ημερομηνία λήξης ηλεκτρονικής υποβολής: Τρίτη 30.06.2026 και ώρα 15:00 
  
Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ στην διεύθυνση 
https://app.opske.gr/). Αιτήσεις χρηματοδότησης στις οποίες δεν έχουν συμπληρωθεί όλα τα 
υποχρεωτικά προς συμπλήρωση πεδία του ΟΠΣΚΕ, δεν θα είναι δυνατό να υποβληθούν. 
Για την αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα εφαρμοστεί η συγκριτική αξιολόγηση. 
 
Πληροφορίες: 
Διαχειριστική Ε.Π. – Επιμελητήριο Ιωαννίνων:  
Δ/νση: Οπλ.Πουτέτση 14, Ιωάννινα 
Τηλ. 26510 83427 
Ιστοσελίδα – Πρόσκληση της Δράσης εδώ  
 
 
 

 

Αποκτήστε το «Σήμα Διαφορετικότητας»  
Γίνε Εργοδότης Ίσων Ευκαιριών  

 

Δηλώστε συμμετοχή σήμερα 
Νέα παράταση  

 
 
Το πρόγραμμα «Σήμα Διαφορετικότητας» παρουσιάστηκε στο Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου 
από την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. 

https://app.opske.gr/
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/xekinw-epixeirmatika/5490-prokiryksi-prosklisis-ypovolis-aitiseon-sti-drasi-ksekino-epixeirimatika


 
Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας υλοποιεί στοχευμένες παρεμβάσεις για την προώθηση 
των ίσων ευκαιριών και της συμπερίληψης στο εργασιακό περιβάλλον. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, η Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, σε συνεργασία με την 
Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ, υλοποιεί πιλοτικά το πρόγραμμα: «Μηχανισμός Ανάλυσης και Αξιολόγησης 
Δεδομένων για τις Πολιτικές Συμπερίληψης και Διαφορετικότητας των Επιχειρήσεων του Ιδιωτικού Τομέα 
για την Απονομή Σήματος Διαφορετικότητας». 
 
Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας σας καλεί να συμμετάσχετε στο «Σήμα 
Διαφορετικότητας», μια εθνική πρωτοβουλία για την προώθηση της ίσης μεταχείρισης, της 
διαφορετικότητας και της συμπερίληψης στον χώρο εργασίας.  
 
Η απονομή του «Σήματος Διαφορετικότητας» είναι μια ευκαιρία να αναδείξετε έμπρακτα τις αξίες της 
επιχείρησής σας και να ξεχωρίσετε σε ένα σύγχρονο και ανταγωνιστικό επιχειρηματικό περιβάλλον. 
 
Πρόκειται για έναν επίσημο μηχανισμό αξιολόγησης και επιβράβευσης επιχειρήσεων που εφαρμόζουν 
πολιτικές ισότητας και καταπολέμησης των διακρίσεων. 
 
Σκοπός του Προγράμματος 

• η εξοικείωση των επιχειρήσεων με την έννοια της διαφορετικότητας και της συμπερίληψης, 
• η αξιολόγηση των πολιτικών που εφαρμόζουν για την πρόληψη και καταπολέμηση των 

διακρίσεων,  
• και η επιβράβευσή τους με το Σήμα Διαφορετικότητας, εφόσον παρέχουν ένα εργασιακό 

περιβάλλον ίσων ευκαιριών για όλους τους εργαζομένους. 
 
Παρατείνεται η προθεσμία υποβολής αιτήσεων, με απόφαση του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας, μέχρι την Παρασκευή 15 Μαΐου 2026.  
- περιορισμένος αριθμός θέσεων (100 επιχειρήσεις) https://simadiaforetikotitas.minscfa.gov.gr/ 
 
Χρειάζεστε βοήθεια; 
Η ομάδα υποστήριξης του Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας είναι στη διάθεσή σας: 
📞📞 214 4055225 
 
Για περισσότερες πληροφορίες και για να δείτε με απλό τρόπο τι είναι το Σήμα και πώς μπορείτε να 
συμμετάσχετε, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου μας. 

 
 
 

 

Επέκταση λειτουργίας "myOEYlive"  
σε 20 νέα Γραφεία Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (Ο.Ε.Υ.)  

των Αρχών Εξωτερικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Εξωτερικών 
 

 

https://simadiaforetikotitas.minscfa.gov.gr/
https://www.cci-ioannina.gr/index.php?module=articles&type=user&func=details&id=1170&permalink=apoktiste-to-sima-diaforetikotitas-gine-ergodotis-ison-eukairion-nea-paratasi-gia-tin-dilosi-summetoxis


 
 
Στο πλαίσιο της αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών και της βελτίωσης εξυπηρέτησης των 
ελληνικών επιχειρήσεων με στόχο τη διευκόλυνση και ενίσχυση της εξωστρέφειάς τους, η Γενική 
Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Υπουργείου Εξωτερικών σε 
συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης του 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης ανέπτυξαν από κοινού την ψηφιακή υπηρεσία  "myOEYlive". 
 
H εν λόγω ψηφιακή υπηρεσία έχει περιληφθεί στη Βίβλο Ψηφιακού Μετασχηματισμού 2025-2028, 
καθώς και στο Ετήσιο Σχέδιο Δράσης του Υπουργείου Εξωτερικών έτους 2025 και παρέχεται δωρεάν. 
 
Η Εφαρμογή myOEYlive αποτελεί εναλλακτική μορφή επικοινωνίας με τα στελέχη των κατά τόπους 
Γραφείων Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) των Αρχών Εξωτερικής Υπηρεσίας του 
Υπουργείου Εξωτερικών και λειτουργεί παράλληλα και επικουρικά με τους ήδη υφιστάμενους τρόπους 
επικοινωνίας (τηλέφωνο, e-mail, βιντεοκλήσεις κ.ά.). Πρόκειται για ένα νέο και σύγχρονο δίαυλο 
εξυπηρέτησης των ελληνικών επιχειρήσεων, στις οποίες παρέχεται η δυνατότητα διαδικτυακής 
συνδρομής για θέματα: εξαγωγών, επιχειρείν, εμπορικών διαφορών, επενδύσεων, συμμετοχής σε 
δράσεις αναπτυξιακής συνεργασίας. 
 
Η εφαρμογή είναι, ήδη, σήμερα διαθέσιμη σε είκοσι έξι (26) Γραφεία ΟΕΥ: Αγίου Φραγκίσκου, 
Βελιγραδίου, Βέρνης, Βερολίνου, Βουκουρεστίου, Γιοχάνεσμπουργκ Ζάγκρεμπ, Καΐρου, 
Κωνσταντινούπολης, Λευκωσίας, Λονδίνου, Μαδρίτης, Μονάχου, Μπουένος Άιρες, Νέας Υόρκης, 
Ντύσσελντορφ, Παρισίων, Πεκίνου Πράγας, Ρώμης, Σκοπίων, Σόφιας, Τιράνων, Τόκυο, Τορόντο και 
Χάγης. Άμεσος στόχος μας είναι η επέκταση της δυνατότητας ψηφιακής εξυπηρέτησης προσεχώς από 
το σύνολο των Γραφείων ΟΕΥ. 
 
Η νέα υπηρεσία παρέχει ένα εύχρηστο και απολύτως ασφαλές κανάλι για την προστασία της συνομιλίας 
και των προσωπικών δεδομένων, προάγοντας παράλληλα την εξυπηρέτηση των ενδιαφερομένων χωρίς 
την ανάγκη φυσικής παρουσίας, εξοικονομώντας χρόνο και πόρους. 
 
Στο πλαίσιο της συνεργασίας μας για την ενίσχυση της εξωστρέφειας της οικονομίας μας, σας καλούμε 
να επικοινωνήσετε εκ νέου στις επιχειρήσεις-μέλη σας τη νέα αυτή υπηρεσία, που παρέχεται στην 
εξωστρεφή επιχειρηματικότητα, παροτρύνοντάς τες να την αξιοποιήσουν και να επωφεληθούν από τις 
δυνατότητες που προσφέρει. 
 
Η υπηρεσία είναι διαθέσιμη στον διαδικτυακό σύνδεσμο: myOEYlive 
 
 

 

 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΣ ΚΟΜΒΟΣ ΕΕ-ΙΑΠΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΡΕΑΣ  
(EU BUSINESS HUB) 

  
 

 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων και η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος 

ενημερώνουν: 
 

https://www.gsis.gr/polites-epiheiriseis/stoiheia-politon-kai-ex-apostaseos-exypiretisi/myOEYlive


     
Ο επιχειρηματικός κόμβος της ΕΕ – Ιαπωνίας και Δημοκρατία της Κορέας (EU Business Hub) είναι 
χρηματοδοτούμενο από την ΕΕ πρόγραμμα και έχει σχεδιαστεί για να ενισχύσει την παρουσία και προβολή 
των εταιρειών της ΕΕ που δραστηριοποιούνται στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση και στους τομείς της 
υγείας. 
 
Συντονίζεται από το Ευρωεπιμελητήριο και προωθείται από την ΚΕΕΕ στην Ελλάδα. 
Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις πρέπει να πληρούν συγκεκριμένα κριτήρια για να είναι επιλέξιμες για 
συμμετοχή στο πρόγραμμα. 
 
Πρωταρχικός στόχος του προγράμματος αυτού είναι να χρησιμεύσει ως κεντρική πλατφόρμα για ενίσχυση 
των εξαγωγών επιχειρήσεων της ΕΕ, επενδυτικών δραστηριοτήτων ενθάρρυνση της ανάπτυξης των πιο 
ανθεκτικών, βιώσιμων και τεχνολογικά προηγμένων αλυσίδων αξίας μέσα σε αυτές τις δύο ασιατικές 
αγορές. 
 
Όσον αφορά στην Ιαπωνία, το πρόγραμμα εστιάζει στην προώθηση των επιχειρήσεων της ΕΕ στην πράσινη 
και ψηφιακή μετάβαση, ενώ στη Δημοκρατία της Κορέας, το πρόγραμμα καλύπτει και τους τρεις τομείς. 
 
Οι επερχόμενες επιχειρηματικές αποστολές στον τομέα των ψηφιακών λύσεων είναι: 
1. EU Business Hub@Korea Electronics Show 2026 Τομέας: Ψηφιακές Λύσεις 
12 – 16 Οκτωβρίου 2026 στη Σεούλ, Δημοκρατία της Κορέας 
Προθεσμία υποβολής αιτήσεων: 12 Ιουνίου 2026 
 
Υποβολή αίτησης: EU Business Hub @ Korea Electronics Show 2026 | EU Business Hub 
 
2. EU Business Hub@Semicon Japan 2026 
Τομέας: Ψηφιακές Λύσεις & Ημιαγωγοί 
Ημερομηνίες: 7-11 Δεκεμβρίου 2026 στο Τόκιο, Ιαπωνία 
Προθεσμία υποβολής αιτήσεων: 11 Σεπτεμβρίου 2026 
 
Υποβολή αίτησης: EU Business Hub @ Semicon Japan 2026.1 EU Business Hub 
 
Οι επιχειρήσεις με αποδεδειγμένο ιστορικό διεθνούς επιχειρηματικής συνεργασίας, μπορούν να 
συμμετάσχουν στις επιχειρηματικές αποστολές και στις δύο χώρες-στόχους διάρκειας 5 ημερών. Στις 
επιχειρήσεις που θα επιλεγούν θα δοθεί επιδότηση μέχρι 1000 ευρώ για κάλυψη του 80% της διαμονής 
εκπροσώπου τους και μέχρι 1000 ευρώ για κάλυψη του 80% δαπανών προβολής και προώθησης. 
Αεροπορικά εισιτήρια καλύπτονται αποκλειστικά από την επιχείρηση. 
 
Περισσότερα στην επίσημη ιστοσελίδα του προγράμματος: 
https://eubusinesshub.eu/en 

 
 

 

Πρόσκληση  

https://eubusinesshub.eu/en/missions-catalogue/eu-business-hub-korea-electronics-show-2026
https://eubusinesshub.eu/en/missions-catalogue/eu-business-hub-semicon-japan-2026
https://eubusinesshub.eu/en


Μητρώου Εμπειρογνωμόνων Τεχνολογιών Αιχμής  
του ΕΦΕΠΑΕ 

 
 

 
 
Ο ΕΦΕΠΑΕ (Ενδιάμεσος Φορέας Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Ανταγωνιστικότητας και 
Επιχειρηματικότητας) είναι Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία, η οποία έχει οριστεί, βάσει νόμου, ως 
Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης Δράσεων Ενισχύσεων και έχει αναλάβει την ευθύνη διαχείρισης δράσεων 
κρατικών ενισχύσεων συγχρηματοδοτούμενες από το ΕΣΠΑ, οι οποίες απευθύνονται σε μικρομεσαίες ή 
και μεγάλες επιχειρήσεις.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, ο φορέας προχώρησε στη δημιουργία του «Μητρώου Εμπειρογνωμόνων Τεχνολογιών 
Αιχμής», μιας πρωτοβουλίας που αποσκοπεί στη συγκρότηση μιας δεξαμενής εξειδικευμένων 
επιστημόνων και επαγγελματιών με τεκμηριωμένη γνώση σε σύγχρονους και καινοτόμους τεχνολογικούς 
τομείς.  
 
Το Μητρώο θα αξιοποιείται για την υποστήριξη της αξιολόγησης και παρακολούθησης έργων που 
εντάσσονται σε προγράμματα προώθησης στρατηγικών κλάδων της τεχνολογίας (π.χ. πρωτοβουλία 
STEP), όπου κριθεί απαραίτητο βάσει προσκλήσεων και αναγκών του φορέα.  
 
Η πρόσκληση απευθύνεται σε επιστήμονες, ερευνητές και επαγγελματίες με αποδεδειγμένη εμπειρία σε 
τεχνολογίες αιχμής, όπως: 

 Ψηφιακές τεχνολογίες και deep-tech 
 Καθαρές και βιώσιμες τεχνολογίες 
 Βιοτεχνολογία και υγεία 
 Τεχνολογίες Άμυνας και Ασφάλειας 

οι οποίοι επιθυμούν να συμβάλουν ενεργά στην αξιολόγηση ή πιστοποίηση επενδυτικών σχεδίων υψηλής 
προστιθέμενης αξίας. 
 

- Για περισσότερες πληροφορίες καθώς και τις απαραίτητες προϋποθέσεις συμμετοχής 
παρακαλούμε δείτε την αναλυτική πρόσκληση.  

 

 
 

 

ΑΑΔΕ: Ψηφιακή βεβαίωση δραστηριοτήτων  
για τη μετάβαση στους νέους ΚΑΔ   

 

Ειδικές κατηγορίες στο Μητρώο για πωλητές  
σε υπαίθριες αγορές και πωλήσεις online 

 
 

 
 
Η προσαρμογή του Φορολογικού Μητρώου στα νέα ευρωπαϊκά πρότυπα ταξινόμησης (NACE Αναθ. 2.1 και 
CPA 2.2) ολοκληρώθηκε με την αυτόματη αντιστοίχιση των Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) για 
1,9 εκατομμύρια επιχειρήσεις. Η διαδικασία που απορρέει από την υποχρέωση εναρμόνισης με τους 

https://efepae.gr/wp-content/uploads/2026/02/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%9C%CE%B7%CF%84%CF%81%CF%8E%CE%BF%CF%85-%CE%95%CE%BC%CF%80%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%BF%CE%B3%CE%BD%CF%89%CE%BC%CF%8C%CE%BD%CF%89%CE%BD-1%CE%B7-%CE%A4%CF%81%CE%BF%CF%80%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%AF%CE%B7%CF%83%CE%B7.pdf
https://www.efepae.gr/
https://www.efepae.gr/


Κανονισμούς (ΕΕ) 2023/137 και 2024/3103, υλοποιήθηκε κεντρικά από την ΑΑΔΕ, διασφαλίζοντας άμεση 
εναρμόνιση της χώρας με τα ευρωπαϊκά πρότυπα που ισχύουν από 1/1/2025. 
 
Η μεθοδολογία της αντιστοίχισης 
Για τη διευκόλυνση επιχειρήσεων και λογιστών, η ΑΑΔΕ ανέλαβε το κύριο βάρος της μετάπτωσης, 
εφαρμόζοντας αυτοματοποιημένα μοντέλα βάσει των επίσημων πινάκων της Eurostat, ώστε να μην 
απαιτηθεί εξαρχής αντιστοίχιση από τους ίδιους τους φορολογούμενους. Συγκεκριμένα: 

• Για 1,4 εκατομμύρια ΑΦΜ η αντιστοίχιση έγινε άμεσα (one-to-one), χωρίς να απαιτείται καμία 
περαιτέρω ενέργεια. 

• Για 510.000 ΑΦΜ, όπου ένας παλαιός κωδικός αντιστοιχεί πλέον σε περισσότερους νέους (one-
to-many), η ΑΑΔΕ προχώρησε σε αυτόματο προσδιορισμό ενός κύριου ΚΑΔ και κατέταξε τους 
υπόλοιπους ως δευτερεύουσες δραστηριότητες. 

 
Δομικές αλλαγές και όχι αυθαίρετες αντιστοιχίσεις 
Η εμφάνιση πολλαπλών νέων ΚΑΔ σε ορισμένες επιχειρήσεις αποτελεί συνέπεια της κατάργησης γενικών 
κατηγοριών που δεν υφίστανται πλέον στο νέο ευρωπαϊκό σύστημα. Για παράδειγμα, οι κατηγορίες του 
υπαίθριου εμπορίου (47.8) και των πωλήσεων μέσω διαδικτύου (47.91) αναδιαρθρώθηκαν πλήρως. 
 
Για επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνταν στο υπαίθριο εμπόριο ή στις πωλήσεις μέσω 
αλληλογραφίας ή διαδικτύου, μέχρι την Τρίτη 28/4/2026 θα ολοκληρωθεί η εμφάνιση στη εικόνα 
Μητρώου της νέας τιμής τρόπου άσκησης δραστηριότητας. 
 
Η τιμή αυτή θα περιλαμβάνει την ένδειξη «Υπαίθρια» ή «e-shop», κατά περίπτωση, και οι επιχειρήσεις 
θα ενημερωθούν με μήνυμα στη θυρίδα τους. 
 
Νέα ψηφιακή βεβαίωση δραστηριοτήτων 
Για τη διευκόλυνση των επαγγελματιών και προς αντιμετώπιση ζητημάτων που ανέκυψαν λόγω της 
αυτοματοποιημένης αντιστοίχισης, με απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ προβλέπεται η έκδοση ψηφιακής 
βεβαίωσης, με την οποία αποτυπώνεται η μεταβολή των ΚΑΔ κάθε επιχείρησης (A.1004/2026 όπως 
τροποποιήθηκε με την Α.1090/2026). Ειδικότερα, στη βεβαίωση απεικονίζονται όλοι οι ενεργοί κωδικοί 
που διέθετε η επιχείρηση την 28/2/2026 καθώς και η αυτόματη αντιστοίχισή τους με τους νέους ΚΑΔ, με 
ημερομηνία έναρξης την 1/3/2026. Παράλληλα, γίνεται σαφής διαχωρισμός μεταξύ κύριων και 
δευτερευουσών δραστηριοτήτων. Η ψηφιακή βεβαίωση φέρει εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα και 
γίνεται υποχρεωτικά αποδεκτή για κάθε νόμιμη χρήση. Για τη διευκόλυνση της επεξεργασίας των 
στοιχείων, τα δεδομένα της αυτόματης αντιστοίχισης διατίθενται και σε ψηφιακό αρχείο φύλλου 
εργασίας. 
 
Η εν λόγω βεβαίωση είναι διαθέσιμη από σήμερα, στην πλατφόρμα myBusinessSupport της ψηφιακής 
πύλης myAADE της ΑΑΔΕ. 
 
Η ΑΑΔΕ παραμένει σε ανοιχτό διάλογο και συνεργασία με τους επαγγελματικούς φορείς και τους Λογιστές-
Φοροτεχνικούς. Ο ρόλος τους είναι καθοριστικός για την τελική ευθυγράμμιση της δηλωθείσας με την 
πραγματική οικονομική δραστηριότητα των επιχειρήσεων, ενισχύοντας τη διαφάνεια και τη 
συγκρισιμότητα των οικονομικών δεδομένων σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Ταυτόχρονα, 
παρακολουθεί την πορεία προσαρμογής των επιχειρήσεων στους νέους ΚΑΔ και, εφόσον απαιτηθεί, θα 
δώσει επιπλέον χρόνο για τον εκ μέρους τους έλεγχο της αυτόματης μετάπτωσης στους νέους ΚΑΔ. 
 
Επισημαίνεται ότι στον ιστότοπο της ΑΑΔΕ στη διαδρομή Ψηφιακές Υπηρεσίες > Φορολογικές Υπηρεσίες 
> Μητρώο > Αλλαγή / Αντιστοίχιση ΚΑΔ με τους ισχύοντες από 1/3/2026, είναι διαθέσιμοι αναλυτικοί 
πίνακες αντιστοίχισης, επεξηγηματικές σημειώσεις και οδηγός συχνών ερωτήσεων – απαντήσεων. 
Για περαιτέρω διευκρινίσεις και πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται στο Κέντρο Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521: 
 

• Τηλεφωνικά: Στο 1521, χωρίς χρέωση, Δευτέρα έως Παρασκευή, 7:00 – 20:00. 
• Ψηφιακά: Μέσω της πλατφόρμας my1521 (24/7), επιλέγοντας: Θέματα Μητρώου > Μητρώο 

Φυσικών/Νομικών Προσώπων > Αλλαγή στοιχείων Μητρώου Φυσικών/Νομικών Προσώπων > 
Μεταβολή ΚΑΔ & Καθεστώτος ΦΠΑ. 

 
 

 

https://www.aade.gr/mybusinesssupport
https://webchannel.1521.aade.gr/


 

Υποβολή έκθεσης (πληροφοριών) για τα μικροπλαστικά 
στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Χημικών 
(ECHA-European Chemicals Agency) 

 
 

 
 
Το Γραφείο Στήριξης της Βιομηχανίας και των Καταναλωτών της Γενικής 
Διεύθυνσης του Γενικού Χημείου του Κράτους της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων ενημερώνει για την υποχρέωση υποβολής έκθεσης 
για τα μικροπλαστικά στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Χημικών (ECHA-
European Chemicals Agency). 
 

 
Συγκεκριμένα, ο περιορισμός 78 του Παραρτήματος XVII του κανονισμού REACH γνωστός ως 
«περιορισμός μικροπλαστικών» αφορά την απαγόρευση της διάθεσης στην αγορά των πολυμερών που 
πληρούν τον σχετικό ορισμό «μικροσωματίδια συνθετικών πολυμερών», εκτός των περιπτώσεων που η 
χρήση εξαιρείται. Εφαρμόζεται σε ορισμένα στερεά πολυμερή, τα οποία ενδέχεται να παραμείνουν και να 
συσσωρευτούν στο περιβάλλον ως μικροπλαστικά, και εισάγει επιπλέον υποχρέωση ετήσιας 
έκθεσης/αναφοράς εκπομπών για χρήσεις που υπόκεινται σε παρέκκλιση. 
 
Οι παρασκευαστές, οι βιομηχανικοί μεταγενέστεροι χρήστες και οι προμηθευτές που διαθέτουν στην 
αγορά πολυμερή που πληρούν τον ορισμό «μικροσωματίδια συνθετικών πολυμερών»  (σύμφωνα με τον 
περιορισμό 78) έχουν υποχρέωση  κατάθεσης ετήσιας έκθεσης των  εκτιμώμενων ετήσιων εκπομπών τους 
στον ECHA. 
 
Η έναρξη της υποχρέωση ετήσιας έκθεσης είναι είτε το 2026 είτε το 2027, ανάλογα με τον ρόλο της 
επιχείρησης. 
 
2026: Για τους παρασκευαστές και τους βιομηχανικούς μεταγενέστερους χρήστες «μικροσωματιδίων 
συνθετικών πολυμερών»  με τη μορφή σφαιριδίων, νιφάδων και σκονών που χρησιμοποιούνται ως πρώτη 
ύλη στην κατασκευή πλαστικών σε βιομηχανικές εγκαταστάσεις. 
 
2027: Για όλους τους άλλους παρασκευαστές και βιομηχανικούς μεταγενέστερους χρήστες 
«μικροσωματιδίων συνθετικών πολυμερών» σε βιομηχανικές εγκαταστάσεις, καθώς και για τους 
προμηθευτές προϊόντων που περιέχουν «μικροσωματίδια συνθετικών πολυμερών»  που υπόκεινται σε 
παρεκκλίσεις. 
 
Οι εκθέσεις πρέπει να υποβάλλονται ετησίως έως τις 31 Μαΐου για τις εκπομπές που πραγματοποιήθηκαν 
κατά το προηγούμενο ημερολογιακό έτος (π.χ. οι εκπομπές στο περιβάλλον το 2025 πρέπει να 
αναφέρονται στον ECHA έως τις 31 Μαΐου 2026). 
 
Οι ετήσιες εκθέσεις για τα «μικροσωματίδια συνθετικών πολυμερών», δημιουργούνται με τη χρήση του 
ηλεκτρονικού εργαλείου IUCLID 6 και υποβάλλονται μέσω του ηλεκτρονικού εργαλείου REACH-IT που 
διατίθεται στην ιστοσελίδα του ECHA. 
 
Περαιτέρω πληροφορίες μπορείτε να αναζητήσετε στην ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών 
(ECHA-European Chemicals Agency): 
Submitting a microplastics report 
https://echa.europa.eu/el/support/dossier-submission-tools/reach-it/microplastics-reportin 
 
Για επικοινωνία: 

https://echa.europa.eu/el/support/dossier-submission-tools/reach-it/microplastics-reporting


ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ 
Τμήμα Β, Δ/νση Ενεργειακών Βιομηχανικών και Χημικών Προϊόντων 
Γενική Διεύθυνση Γενικού Χημείου του Κράτους 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων 
Τ: +30 210 6479287, 286 
Ε: elhelpdesk.gcsl@aade.gr; environment.gcsl@aade.gr 
www.aade.gr 
 

 
 

 

1η Πανελλαδική Έκθεση  
«Patras Expo - Agro Food & Drink» 

5-7.6.26, ΠΑΤΡΑ 
 

 

 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων, ενημερώνει τις Επιχειρήσεις-Μέλη του σχετικά με την διοργάνωση από το 
Επιμελητήριο Αχαΐας της πρώτης Πανελλαδικής Έκθεσης Προϊόντων Πρωτογενούς Τομέα, «Patras Expo 
AGRO FOOD & DRINK», η οποία θα πραγματοποιηθεί από τις 5 έως τις 7 Ιουνίου, στο παλαιό λιμάνι της 
Πάτρας.  
 
Πρόκειται για μια σημαντική πρωτοβουλία που στοχεύει στην ανάδειξη της τοπικής και εθνικής 
παραγωγής, της ποιότητας και της καινοτομίας των επιχειρήσεων του πρωτογενούς τομέα, καθώς και 
στη δημιουργία νέων συνεργασιών και επιχειρηματικών ευκαιριών. Η έκθεση φιλοδοξεί να αποτελέσει 
ένα δυναμικό σημείο συνάντησης παραγωγών, επιχειρήσεων, επαγγελματιών του κλάδου και 
καταναλωτών από όλη τη χώρα.  
 
Καθώς πρόκειται για την πρώτη διοργάνωση αυτού του θεσμού από το Επιμελητήριο Αχαΐας, οι 
προσδοκίες είναι ιδιαίτερα υψηλές. Στόχος είναι η έκθεση να καθιερωθεί ως ένας ετήσιος θεσμός υψηλού 
επιπέδου, με ευρεία συμμετοχή επιχειρήσεων από όλη την Ελλάδα, ενισχύοντας την εξωστρέφεια και την 
προβολή των ελληνικών προϊόντων του πρωτογενούς τομέα.  

mailto:elhelpdesk.gcsl@aade.gr
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Η συμμετοχή των Επιχειρήσεων-Μελών θα ενισχύσει ουσιαστικά την επιτυχία της διοργάνωσης, ενώ 
παράλληλα θα τους προσφέρει σημαντικές ευκαιρίες προβολής, δικτύωσης και ανάπτυξης.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους όρους, τη διαδικασία και τις δηλώσεις συμμετοχής, 
παρακαλούμε όπως οι ενδιαφερόμενοι να συμβουλευτούν το σχετικό φυλλάδιο, να επισκεφθούν το site 
της έκθεσης https://agrofooddrinkexpo.gr/ ή να επικοινωνήσουν απευθείας με την διοργανώτρια 
εταιρεία PRO-EXPO: κα. Γεωργία Τσιλιμίγκρα, Ελ. Βενιζέλου 131Α, Αθήνα, Τ.Κ.142 31, Τηλ.: 210 
2232441.  
 

 



 
 
 

 

60η IJS Διεθνής Έκθεση 
«Istanbul International Jewelry, Watch & Equipment Fair» 

Κωνσταντινούπολη, 30.9 – 3.10. 2026 
 

 

 
 
Η έκθεση κοσμημάτων IJS Istanbul Jewelry Show χρησιμοποιείται ως μια ολοκληρωμένη αγορά για τη 
διεθνή κοινότητα και τους επαγγελματίες του κοσμήματος. Ο συνεχώς αυξανόμενος αριθμός 
συμμετεχόντων και επισκεπτών, σε συνδυασμό με τις υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας της 
εμπορικής έκθεσης, έχει δημιουργήσει ένα μοναδικό επιχειρηματικό περιβάλλον σε μία από τις ταχύτερα 
αναπτυσσόμενες περιοχές του κόσμου.  
 
Η IJS Istanbul Jewelry Show, η οποία διοργανώνεται από την Informa Markets, είναι μια εξειδικευμένη 
έκθεση την οποία μπορούν να επισκεφθούν μόνο επαγγελματίες του κλάδου και πραγματοποιείται δύο 
φορές τον χρόνο. 
 
Η 60η IJS Istanbul Jewelry Show θα πραγματοποιηθεί στο «Istanbul Expo Center» από 30 Σεπτεμβρίου 
έως 3 Οκτωβρίου 2026.  
 



Κάθε χρόνο, η έκθεση αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα σημεία συνάντησης όπου παρουσιάζονται τα 
νεότερα σχέδια του κλάδου. Η έκθεση μπορεί να επισκεφθεί μόνο από επαγγελματίες του τομέα. 
Επιπλέον, πέρα από τα αυστηρά μέτρα ασφαλείας που λαμβάνονται κατά τη διάρκεια της διοργάνωσης, 
δεν επιτρέπεται η είσοδος σε επισκέπτες κάτω των 15 ετών. 
 
Τι προσφέρει στον επαγγελματία η Istanbul Jewelry Show: 

• Προμήθεια προϊόντων υψηλής ποιότητας σε προσιτές τιμές  
• Εξέταση των κοσμημάτων των εκθετών και ανακάλυψη των τάσεων της αγοράς  
• Ζήστε από κοντά το κέντρο παραγωγής και την ευκολία συγκέντρωσης σε ένα σημείο — γρήγορη 

πρόσβαση στα προϊόντα που παραγγέλνετε  
• Εκτενής γκάμα εκθεμάτων: κοσμήματα υψηλής ποιότητας, διαμάντια, πολύτιμοι λίθοι, ρολόγια, 

συσκευασίες, μηχανήματα κ.ά.  
• Όλη η βιομηχανία σε ένα μέρος: κατασκευαστές, χονδρέμποροι, προμηθευτές, λιανέμποροι, 

σχεδιαστές  
• Κοσμήματα από κάθε προέλευση: ιδιαίτερα από Τουρκία, Χονγκ Κονγκ (ΕΔΠ), Ιταλία και πολλές 

άλλες χώρες  
• Πλατφόρμα business-to-business: επιτρέπεται η είσοδος μόνο σε επαγγελματίες αγοραστές και 

υπεύθυνους λήψης αποφάσεων  
• Ιδανική χρονική περίοδος για προμήθεια χιλιάδων νέων προϊόντων και των τελευταίων τάσεων 

στον κλάδο κοσμημάτων και ρολογιών  
• Παγκόσμιος κόμβος διανομής για ανάπτυξη επιχειρηματικών και εμπορικών συνεργασιών με την 

Τουρκία, την Ευρώπη, την Ανατολική Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή, τη Ρωσία, τις χώρες της ΚΑΚ και 
τη Βόρεια Αφρική  

• Το ιδανικό μέρος για προμήθεια προϊόντων σε κάθε κατηγορία και επίπεδο ποιότητας  
 
Εκτιθέμενα προϊόντα και υπηρεσίες: 

• Κοσμήματα από χρυσό υψηλής ποιότητας  
• Κοσμήματα με διαμάντια  
• Κοσμήματα με μαργαριτάρια  
• Κοσμήματα με πολύτιμους λίθους  
• Απλά κοσμήματα από πολύτιμα μέταλλα  
• Διαμάντια  
• Πολύτιμοι λίθοι  
• Ημιπολύτιμοι λίθοι  
• Κεχριμπάρι  
• Μαργαριτάρια  
• Βάσεις (mountings)  
• Κουμπώματα  
• Εξαρτήματα κοσμημάτων  
• Μηχανήματα  
• Εργαλεία & εξοπλισμός κοσμημάτων  
• Λογισμικό  
• Καλούπια & μήτρες  
• Συστήματα ασφαλείας & χρηματοκιβώτια  
• Υλικά προβολής  
• Συσκευασίες & κουτιά  
• Φωτισμός LED  
• Ρολόγια με διαμάντια  
• Ρολόγια κοσμημάτων  
• Διυλιστήρια  
• Χρυσός  
• Ασήμι 

 
Περισσότερες πληροφορίες: 
 

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
τηλ.: 26510.76589  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 
Δ/νση: Οπλ.Πουτέτση 14, Ιωάννινα 
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Κάλεσμα  
στις Επιχειρήσεις-Μέλη για συμμετοχή σε εκθέσεις  

του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων. 
ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

 
 

 

 
Στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού για την ενίσχυση της προβολής και προώθησης των τοπικών 
επιχειρήσεων, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων, μέλος του πανευρωπαϊκού Δικτύου Enterprise Europe 
Network, προχωρά στη δημιουργία σχετικής λίστας ενδιαφερομένων Επιχειρήσεων-Μελών που 
επιθυμούν να συμμετέχουν σε εγχώριες και διεθνείς εκθέσεις, μέσω της υποστήριξης και των δράσεων 
του Επιμελητηρίου. 
 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Σπ. Μπέκας  απευθύνει ανοικτό κάλεσμα προς όλες τις Επιχειρήσεις-
Μέλη του Επιμελητηρίου που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε εκθέσεις και δράσεις εξωστρέφειας τα 
επόμενα χρόνια. 
 

Οι Επιχειρήσεις-Μέλη που ενδιαφέρονται, καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας τα στοιχεία 
τους (επωνυμία επιχείρησης, κλάδος, στοιχεία επικοινωνίας) στο email: enterprise-europe@cci-
ioannina.gr. 
 

Μέσω της καταγραφής θα δοθεί η δυνατότητα στο Επιμελητήριο να αποστέλλει ενημερώσεις και 
προσκλήσεις για μελλοντικές δράσεις προβολής και εξωστρέφειας. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το στέλεχος του Enterprise Europe 
Network του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κα Άννα Ζέρβα στο τηλέφωνο: 26510 76589 ή/και στο email: 
enterprise-europe@cci-ioannina.gr. 
 

Ας προχωρήσουμε μαζί στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας του τόπου μας. 
 

Με εκτίμηση, 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων 

Σπυρίδων Μπέκας 
 

 
 

ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΚΥΡΩΣΕΙΣ  
 

στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο  
(ΓΕΜΗ) 

   
 

 

 
 
Δημοσιεύτηκε στο Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβέρνησης η υπ.’  αρ. 46982/2025  κοινή υπουργική 
απόφαση με θέμα: «Καθορισμός  κριτηρίων επιβολής και ύψους των διοικητικών κυρώσεων του άρθρου 
50 του ν. 4919/2022  στους μη συνεπείς υπόχρεους εγγραφής στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) και 
λοιπά σχετικά θέματα» (Β’ 3542/08-07-2025), σύμφωνα με την οποία από την 1η Ιανουαρίου 2026 θα 
επιβάλλονται διοικητικές κυρώσεις (πρόστιμα) στους μη συνεπείς  υπόχρεους εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. που 
δεν κάνουν ορθή εφαρμογή των κανόνων  και των  υποχρεώσεων δημοσίευσης πράξεων και στοιχείων 
στο Γ.Ε.ΜΗ.. 
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Η ορθή και έγκαιρη ενημέρωση του Γ.Ε.ΜΗ. αποτελεί υποχρέωση υψίστης σημασίας για την 
επιχειρηματικότητα στη χώρα, καθώς πέραν της διασφάλισης της νόμιμης λειτουργίας των ίδιων των 
επιχειρήσεων και της ενημέρωσης όλων των ενδιαφερομένων (πιστωτών, προμηθευτών, πελατών, 
καταναλωτών, εργαζομένων, μετόχων κ.α.), το Γ.Ε.ΜΗ. διασυνδέεται με πλήθος εθνικών και 
ευρωπαϊκών πληροφοριακών συστημάτων και αποστέλλει κρίσιμες πληροφορίες σε άλλα Μητρώα, οι 
οποίες επιβάλλεται να είναι ορθές, σύννομες και επικαιροποιημένες. 
 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης έδωσε χρόνο προσαρμογής στις επιχειρήσεις προσκαλώντας τις να συνεργαστούν 
με όλες τις Υπηρεσίες Γ.Ε.ΜΗ. των Επιμελητηρίων, έως και τις 31-12-2025, προκειμένου να 
πραγματοποιήσουν όλες τις εκκρεμείς δημοσιεύσεις και να κάνουν τις  απαιτούμενες διορθώσεις, χωρίς 
να τους επιβληθεί καμία διοικητική κύρωση. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την υπουργική απόφαση και την 
παράταση που δόθηκε ως τις 31 Ιανουαρίου 2026 οι υπόχρεοι εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ.,  χωρίς να τους 
επιβληθεί  οποιαδήποτε διοικητική κύρωση, δύναντο:  
 

α) να προβούν στην εγγραφή τους στο Γ.Ε.ΜΗ., εφόσον σύμφωνα με το άρθρο 16 του ν. 4919/20222 
ανήκουν στους  υπόχρεους  εγγραφής και δεν το έχουν πράξει έως σήμερα,  
β) να προβούν σε κάθε καταχώριση που εκκρεμεί, η παράλειψη της οποίας επιφέρει την  επιβολή 
προστίμου,  
γ) να προβούν στις καταχωρίσεις για την παράλειψη των οποίων έχουν μπει σε αναστολή καταχώρισης, 
δ) να αιτηθούν στην αρμόδια Υ.Γ.Ε.ΜΗ.  τη διόρθωση λαθών που έκαναν με δική τους υπαιτιότητα κατά 
τη σύσταση της εταιρείας τους μέσω της ηλεκτρονικής Υπηρεσίας μιας Στάσης ή στις αυτοματοποιημένες 
καταχωρίσεις ή κατά την αυτόματη δέσμευση επωνυμίας και/ή διακριτικού τίτλου ή κατά την υποβολή 
αιτήσεων για την καταχώριση πράξεων του άρθρου 25 του ν. 4919/2022. 
ε) να ανταποκριθούν στις προσκλήσεις που θα λάβουν είτε μέσω αυτοματοποιημένων μηνυμάτων είτε από 
τις αρμόδιες Υ.Γ.Ε.ΜΗ..  
 

Η επιβολή προστίμων ετέθη τελικά σε εφαρμογή από την 01-02-2026 και το ύψος τους κυμαίνεται ανάλογα 
με την βαρύτητα της παράβασης από 100 – 100.000 ευρώ.  
 

Λόγοι επιβολής προστίμου αποτελούν: 
• η παράλειψη ή η εκπρόθεσμη ή η μη σύννομη ή μη ορθή υποβολή αίτησης καταχώρισης στο Γ.Ε.ΜΗ., 
• η μη ορθή τήρηση των κανόνων κατά την ηλεκτρονική σύσταση εταιρείας μέσω της Υπηρεσίας Μιας 

Στάσης (Υ.Μ.Σ.), 
• η μη τήρηση των κανόνων αυτόματης δέσμευσης επωνυμίας και διακριτικού τίτλου και  
• η μη αναγραφή στοιχείων  στα έγγραφα της εταιρείας. 
 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και οι αρμόδιες Υπηρεσίες ΓΕΜΗ θα βρίσκονται σε συνεχή ενημέρωση, 
επικοινωνία και συνεργασία με τις επιχειρήσεις προκειμένου να αποφευχθεί οποιαδήποτε κύρωση σε 
βάρος τους. 

 

 
 
 

 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ  
για παραπλανητικά μηνύματα  

που εμφανίζονται ως δήθεν προερχόμενα  
από το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ) 

 
 

 

https://www.cci-ioannina.gr/index.php?module=articles&type=user&func=details&id=1119&permalink=anakoinosi-apo-tin-upiresia-gemi-tou-epimelitiriou-ioanninon


 
 

Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων και η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος 
ενημερώνουν: 

 
Έχει παρατηρηθεί, το τελευταίο διάστημα, η αποστολή παραπλανητικών ηλεκτρονικών μηνυμάτων 
(email) τα οποία φέρονται να προέρχονται από το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ) και ενημερώνουν 
τους παραλήπτες ότι για να ολοκληρωθεί η καταχώρισή τους απαιτείται η καταβολή τέλους μέσω 
συνδέσμου πληρωμής. Τα μηνύματα αυτά περιέχουν απειλητικές διατυπώσεις, όπως η ενδεχόμενη 
διαγραφή της επιχείρησης από το μητρώο σε περίπτωση μη πληρωμής. 
 

Συγκεκριμένα, επιχειρήσεις-μέλη λαμβάνουν email με τα οποία τους ζητείται η καταβολή ποσού περίπου 
πενήντα (50) ευρώ, εντός επτά (7) ημερών, για την «καταχώριση» ή «εγγραφή» τους σε κάποιο δήθεν 
“Μητρώο”. 
  

Τα συγκεκριμένα email δεν προέρχονται από το ΓΕΜΗ και αποτελούν απόπειρες εξαπάτησης (phishing).  
 
Πώς να προστατευθείτε: 
 

• Μην απαντάτε σε τέτοιου είδους μηνύματα. 
• Μην κάνετε κλικ στους συνδέσμους που περιέχουν και μην καταχωρείτε προσωπικά ή οικονομικά 

στοιχεία. 
• Ελέγχετε πάντα ό,τι βρίσκεστε στον επίσημο διαδικτυακό τόπο του ΓΕΜΗ πριν από οποιαδήποτε 

ενέργεια. 
• Οι μοναδικοί επίσημοι ιστότοποι του ΓΕΜΗ είναι: 

o https://www.businessportal.gr 
o https://eyms.businessportal.gr 
o https://publicity.businessportal.gr/ 
o https://www.businessregistry.gr 

 
• Το ΓΕΜΗ δεν αποστέλλει email με συνδέσμους πληρωμής, ούτε απειλεί με διαγραφή 

επιχειρήσεων. 
• Η εγγραφή των επιχειρήσεων στο ΓΕΜΗ γίνεται αυτόματα μέσω της Υπηρεσίας Μιας Στάσης 

(ΥΜΣ) και δεν απαιτείται καμία πρόσθετη πληρωμή για την ολοκλήρωσή της, εκτός από την 
πληρωμή του Γραμματίου Κόστους Σύστασης, η οποία πραγματοποιείται από το σύστημα της ΥΜΣ 
και γίνεται πριν την εγγραφή στο ΓΕΜΗ και την απόδοση ΑΦΜ.   

Ενδείξεις παραπλανητικών σελίδων ή μηνυμάτων 
• Αναφορές σε «ΕΠΕΙΓΟΝ» ή απειλές για κυρώσεις. 
• Αναδυόμενα παράθυρα τα οποία ζητούν στοιχεία. 
• Λάθη στη γλώσσα ή στον σχεδιασμό της σελίδας. 
• Ύποπτα URLτα οποία δεν αντιστοιχούν στους παραπάνω επίσημους ιστότοπους του ΓΕΜΗ.   

Αν υπάρχει και η παραμικρή αμφιβολία, καθώς και για έγκυρη και ασφαλή ενημέρωση, οι 
επιχειρήσεις θα πρέπει να επικοινωνούν απευθείας με την Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. του Επιμελητηρίου 
Ιωαννίνων και να προωθούν κάθε σχετικό ύποπτο μήνυμα στο: info@cci-ioannina.gr, elntali@cci-
ioannina.gr. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 26510 22389, 26510 26387.  
 

 
 

Ενημέρωση για το  Openbusiness  
από το Επιμελητήριο Ιωαννίνων  

Υποχρεωτική απογραφή επιχειρήσεων 
  

 

 

https://www.businessportal.gr/
https://eyms.businessportal.gr/
https://publicity.businessportal.gr/
https://www.businessregistry.gr/
mailto:info@cci-ioannina.gr
mailto:elntali@cci-ioannina.gr
mailto:elntali@cci-ioannina.gr


 
Ενημέρωση για την υποχρεωτική απογραφή επιχειρήσεων  

στο πληροφοριακό σύστημα OpenBusiness. 
 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ενημερώνει τα μέλη του και το σύνολο της επιχειρηματικής κοινότητας της 
Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4442/2016 και τις σχετικές 
υπουργικές αποφάσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, τέθηκε σε πλήρη λειτουργία η Ενιαία 
Ψηφιακή Πλατφόρμα «OpenBusiness» (https://openbusiness-portal.mindev.gov.gr). 
 
Η πλατφόρμα OpenBusiness αποτελεί το κεντρικό πληροφοριακό σύστημα άσκησης, αδειοδότησης και 
ελέγχου οικονομικών δραστηριοτήτων, μέσω του οποίου πραγματοποιείται: 
● η γνωστοποίηση έναρξης λειτουργίας επιχειρήσεων, 
● η υποβολή και διαχείριση αιτημάτων αδειοδότησης, 
● η ψηφιακή παρακολούθηση ελέγχων από αρμόδιες αρχές, και 
● η απογραφή των επιχειρήσεων που ήδη λειτουργούν, με βάση τον Ν. 4442/2016. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, όλες οι επιχειρήσεις που υπάγονται στις ρυθμίσεις του Ν. 4442/2016, 
συμπεριλαμβανομένων των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, τουριστικών επιχειρήσεων, 
συνεργείων, βιομηχανιών, βιοτεχνιών και λοιπών δραστηριοτήτων που απαιτούν γνωστοποίηση ή άδεια 
λειτουργίας, υποχρεούνται να απογράψουν τη δραστηριότητά τους στο πληροφοριακό σύστημα 
OpenBusiness έως την 31η Δεκεμβρίου 2026. 
 
Η απογραφή περιλαμβάνει την ψηφιακή καταχώρηση των στοιχείων της επιχείρησης, τη σύνδεσή τους με 
τον ΑΦΜ και τον ΚΑΔ, καθώς και την ανάρτηση των προβλεπόμενων δικαιολογητικών λειτουργίας. 
Επιχειρήσεις που είχαν ήδη υποβάλει γνωστοποίηση λειτουργίας μέσω της πλατφόρμας NotifyBusiness 
οφείλουν να μεταφέρουν τα στοιχεία τους στο OpenBusiness και να ολοκληρώσουν τη διαδικασία 
ανάρτησης των δικαιολογητικών έως την ανωτέρω ημερομηνία. 
 
Μετά την 31/12/2025, η καθυστερημένη απογραφή ή μεταφορά στοιχείων θα επιβαρύνεται με παράβολο 
ύψους 200 ευρώ, σύμφωνα με τις προβλέψεις του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων καλεί τα μέλη του να προβούν έγκαιρα στις απαιτούμενες ενέργειες, ώστε να 
διασφαλίσουν τη συμμόρφωση με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και να αποφύγουν τυχόν διοικητικές 
επιβαρύνσεις. 
 
Αναβολή προγραμματισμένης εκδήλωσης 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ενημερώνει επίσης ότι η εκδήλωση ενημέρωσης για το σύστημα OpenBusiness, 
η οποία ήταν προγραμματισμένη να πραγματοποιηθεί στα Ιωάννινα στις 7 Νοεμβρίου 2025 με κεντρικό 
ομιλητή τον Υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Λάζαρο Τσαβδαρίδη, αναβλήθηκε λόγω έκτακτης υπηρεσιακής 
υποχρέωσης του Υφυπουργού. 
Νέα ημερομηνία διεξαγωγής της εκδήλωσης θα ανακοινωθεί σύντομα από το Επιμελητήριο, σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 
 
 

 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ  
ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ Ο.Ε.Β.Ε ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  
 

https://openbusiness-portal.mindev.gov.gr/


 
  
Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 2432/12.01.2024 (ΦΕΚ Β΄155), όπως ισχύει μετά τις 
τροποποιήσεις του ν. 5239/2025, και αποσαφηνίζεται και με τη νεότερη Εγκύκλιο εφαρμογής για το 
έτος 2026, 

1. τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης για εργοδότες επιχειρήσεων Β΄ και Γ΄ κατηγορίας που έχουν 
εκδοθεί μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026, 
ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες δύνανται να επανακαταρτισθούν. Η 
επανακατάρτιση τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) διεξάγεται με την ίδια 
διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά, 

2. οι επιχειρήσεις που απασχολούν περισσότερους από είκοσι (20) εργαζόμενους, ανεξαρτήτως 
της κατηγορίας που ανήκουν,  δεν μπορούν να καλύψουν την υποχρέωση Τεχνικού Ασφάλειας 
μέσω σεμιναρίου εργοδότη ή εργαζομένου. Ως εκ τούτου, τυχόν βεβαιώσεις επιμόρφωσης που 
έχουν εκδοθεί για εργοδότες ή εργαζομένους επιχειρήσεων με προσωπικό άνω των 20 ατόμων 
δεν ισχύουν και δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την κάλυψη της σχετικής υποχρέωσης. 

 
Το πρόγραμμα συνολικής διάρκειας 10 ωρών αφορά αποκλειστικά εργοδότες 
 
Σε περίπτωση που επιθυμείτε να συμμετάσχετε παρακαλούμε να μας αποστείλετε στο παρόν email 
(ioannina@kekgsevee.gr ): 
  

1. πλήρως συμπληρωμένη, υπογεγραμμένη και σφραγισμένη την επισυναπτόμενη αίτηση 
2. Βεβαίωση Τρέχουσας Εικόνας Οντότητας Επιχείρησης από το taxisnet 

https://www1.aade.gr/aadeapps3/myaade/#!/ (Επιλέγετε: Μητρώο & Επικοινωνία / Βεβαιώσεις 
Μητρώου / Τρέχουσα Εικόνα Οντότητας Επιχείρησης / επιλέγετε πατώντας πάνω στα στοιχεία: 
Σχέσεις – Δραστηριότητες Επιχείρησης – Εγκαταστάσεις εσωτερικού / Έκδοση)  

  
Για περαιτέρω πληροφορίες παρακαλούμε κάντε κλικ εδώ.   
 

mailto:ioannina@kekgsevee.gr
https://www1.aade.gr/aadeapps3/myaade/#!/
https://www.kekgsevee.gr/2020/06/09/%ce%b5%cf%80%ce%b9%ce%bc%cf%8c%cf%81%cf%86%cf%89%cf%83%ce%b7-%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%bf%ce%b4%ce%bf%cf%84%cf%8e%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%ce%b6%ce%bf%ce%bc%ce%ad%ce%bd%cf%89/


      
 
 

 

ΑΑΔΕ:  
Ψηφιακή διεκπεραίωση των εξαγωγών  

μέσω του Αυτοματοποιημένου Συστήματος Εξαγωγών (AES) 
 

 

 
Σε ένα ακόμη σημαντικό βήμα για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του εμπορίου προχωρά η Ανεξάρτητη 
Αρχή Δημοσίων Εσόδων, ενισχύοντας την ταχύτητα, τη διαφάνεια και την αποτελεσματικότητα των 
εξαγωγικών διαδικασιών. 
 
Με εγκύκλιο του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή, και με την πλήρη εφαρμογή του Αυτοματοποιημένου 
Συστήματος Εξαγωγών (AES), καθιερώνεται η υποχρεωτική ψηφιακή γνωστοποίηση άφιξης και εξόδου 
των εμπορευμάτων μέσω των μηνυμάτων ΙΕ507 και ΙΕ590.  
 
Η υποχρεωτική ψηφιακή υποβολή αφορά:  

• Τα εμπορεύματα που εγκαταλείπουν οδικώς το τελωνειακό έδαφος της Ένωσης. 
• Τις εξαγωγές προς τρίτες χώρες μέσω εταιρειών ταχυμεταφοράς με Ενιαία Σύμβαση Μεταφοράς. 
• Περιπτώσεις τελωνειακής αντιπροσώπευσης όπου ο διασαφιστής πρέπει να είναι ο κάτοχος της 

άδειας για τη χρήση της απλούστευσης. 



 
Οφέλη της νέας διαδικασίας 
Η εφαρμογή του AES προσφέρει σημαντικά πλεονεκτήματα καθώς: 

• Επιταχύνει την ολοκλήρωση των εξαγωγών και διευκολύνει το εμπόριο. 
• Ευθυγραμμίζει τη χώρα με τις σύγχρονες απαιτήσεις της ενωσιακής τελωνειακής νομοθεσίας. 
• Διασφαλίζει ενιαία και ομοιόμορφη εφαρμογή των διαδικασιών. 
• Ενισχύει την τελωνειακή επιτήρηση και τη συμμόρφωση στις διατυπώσεις εξαγωγής.  

 
Η ψηφιακή εφαρμογή AES είναι διαθέσιμη μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr), στη 
διαδρομή Εφαρμογές > Τελωνειακές Υπηρεσίες> Αυτοματοποιημένο Σύστημα Εξαγωγών AES P1. 
 
Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην 
Εξυπηρέτηση Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521: 
 

• Τηλεφωνικά: Στο 1521 (χωρίς χρέωση), εργάσιμες ημέρες από 7:00 έως 20:00, 
 

• Ψηφιακά: Στο my1521 (24/7), επιλέγοντας: Θέματα Τελωνείων > Αυτοματοποιημένο Σύστημα 
Εξαγωγών AES P1. 

 
 

 

Πρόγραμμα RRF 
Έργο «Προώθηση της Ένταξης του Προσφυγικού Πληθυσμού  

στην Αγορά Εργασίας» 
 

  
Ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ), σε συνεργασία με το Υπουργείο Μετανάστευσης και 
Ασύλου, υλοποιεί το έργο «Προώθηση της Ένταξης του Προσφυγικού Πληθυσμού στην Αγορά 
Εργασίας», με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF). 
  
Στο πλαίσιο του έργου, καλούνται επιχειρήσεις και φορείς να συμμετάσχουν ως πάροχοι αμειβόμενων 
θέσεων πρακτικής άσκησης για ωφελούμενους/ες του προγράμματος στους εξής τομείς: 
 
• Γεωργικός 
• Κατασκευαστικός / Τεχνικός 
• Τουριστικός 
• Τομέας ενίσχυσης της γυναικείας απασχόλησης (π.χ. μεταποίηση, μόδα, κλωστοϋφαντουργία, 

κομμωτική, αισθητική/μακιγιάζ). 
  
Η πρακτική άσκηση έχει συνολική διάρκεια 270 ωρών. 
 
 Όλοι οι συμμετέχοντες έχουν ολοκληρώσει 80 ώρες εκμάθησης ελληνικής γλώσσας, εκ των 

οποίων 20 ώρες εστιάζουν σε βασική επαγγελματική ορολογία, προσαρμοσμένη στον εκάστοτε 
παραγωγικό τομέα. 

 Ο ΔΟΜ είναι υπεύθυνος για τη συλλογή και την επαλήθευση όλων των απαραίτητων εγγράφων 
των ωφελούμενων (π.χ. ΑΦΜ, ΑΜΑ, κλπ.), ώστε να διασφαλιστεί η άμεση και ομαλή υπογραφή της 
σύμβασης πρακτικής άσκησης με τον εκάστοτε πάροχο. 

 Οι επιχειρήσεις δεν επιβαρύνονται με καμία διοικητική ή οργανωτική διαδικασία. Ο ΔΟΜ 
διαχειρίζεται πλήρως το σκέλος της επιλογής και προετοιμασίας των ωφελούμενων, ενώ παράλληλα 
ενημερώνει εγκαίρως τους παρόχους για τη διαθεσιμότητα των υποψηφίων ανά τομέα. 

  
Άμεσος σύνδεσμος υποβολής αίτησης:  
https://greece.iom.int/do-business-us-procurement 
REOI.Traineeship.2025 
 
Λήξη έργου: 30/06/2026 
  
Περισσότερες πληροφορίες:   
Ομάδα του Προγράμματος RRF – Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ) 
Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης - Διεύθυνση Δομών Βορείου Ελλάδος - ΕΔΠΦΑΑ Κατσικά  

https://webchannel.1521.aade.gr/
https://greece.iom.int/do-business-us-procurement


 
Δείτε την Απόφαση Ένταξης εδώ: https://greece20.gov.gr/?projects=proothisi-tis-entaxis-toy-
prosfygikoy-plithysmoy-stin-agora-ergasias  
 

 
 
 

 

Πρόγραμμα ενίσχυσης της γυναικείας απασχόλησης 
με 10.000 θέσεις εργασίας 

Έμφαση στις μητέρες ανήλικων τέκνων 
 
 

 
Νέο πρόγραμμα ενίσχυσης της γυναικείας απασχόλησης εκκινεί το Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης μέσω της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α) με Υπουργική 
Απόφαση που υπογράφει η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως. 

 
Ξεκίνησαν στις 16 Ιανουαρίου οι αιτήσεις για το νέο «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την 
πρόσληψη 10.000 άνεργων γυναικών, με έμφαση σε μητέρες ανήλικων τέκνων». 
 
Το πρόγραμμα, συνολικού προϋπολογισμού 101.813.625 ευρώ, χρηματοδοτείται από πόρους της ΔΥΠΑ 
και έχει ως βασικό στόχο την ενίσχυση της γυναικείας απασχόλησης, καθώς και τη διευκόλυνση της 
εναρμόνισης οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, ανταποκρινόμενο στις πραγματικές ανάγκες των 
γυναικών στη σύγχρονη αγορά εργασίας. 
 
Στο πλαίσιο του προγράμματος προβλέπεται η δημιουργία 10.000 νέων θέσεων εργασίας, εκ των 
οποίων 5.000 θέσεις πλήρους απασχόλησης και 5.000 θέσεις μερικής απασχόλησης, προκειμένου να 
παρέχεται ουσιαστική ευελιξία σε γυναίκες – και ιδίως σε μητέρες ανήλικων τέκνων – που δεν μπορούν ή 
δεν επιθυμούν, σε αυτή τη φάση, να εργαστούν με καθεστώς πλήρους απασχόλησης. 
 
Ωφελούμενες 
Ωφελούμενες του προγράμματος είναι γυναίκες εγγεγραμμένες στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ, με ή 
χωρίς τέκνα, με έμφαση σε μητέρες με τουλάχιστον ένα ανήλικο τέκνο έως 15 ετών. 
 
Δικαιούχοι 
Δικαιούχοι είναι ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες που ασκούν τακτική οικονομική 
δραστηριότητα. 
 
Διάρκεια 
Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες, με δυνατότητα επέκτασης για επιπλέον 
τρεις (3) μήνες. 
 

https://greece20.gov.gr/?projects=proothisi-tis-entaxis-toy-prosfygikoy-plithysmoy-stin-agora-ergasias
https://greece20.gov.gr/?projects=proothisi-tis-entaxis-toy-prosfygikoy-plithysmoy-stin-agora-ergasias
mailto:e.spyrou@migration.gov.gr


Επιχορήγηση 
• Για άνεργες γυναίκες εγγεγραμμένες στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ έως 12 μήνες, η επιχορήγηση 

ανέρχεται στο 70% του μηνιαίου μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους, με ανώτατο όριο τα 
879,20 ευρώ μηνιαίως 
 

• Για μακροχρόνια άνεργες ή/και μητέρες ανήλικων τέκνων έως 15 ετών, το ποσοστό επιχορήγησης 
αυξάνεται στο 80%, με ανώτατο όριο τα 1.004,80 ευρώ μηνιαίως 
 

• Στην περίπτωση μερικής απασχόλησης, η επιχορήγηση ανέρχεται στο 80% του μηνιαίου 
μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους για όλες τις κατηγορίες ωφελούμενων γυναικών, με 
ανώτατο όριο τα 680 ευρώ μηνιαίως. 

 
Η υποβολή των αιτήσεων ξεκίνησε στις 16 Ιανουαρίου 2026 και πραγματοποιείται αποκλειστικά 
ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας του gov.gr στη διεύθυνση: 
 
https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-
prosopikou/summetokhe-epikheireseon-ergodoton-se-programmata-katartises-anergon 

 
 

 

50.000 νέες θέσεις εργασίας.  
Πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας  

με 100% επιχορήγηση  
- Αποζημίωση 704 ευρώ τον μήνα για 6 μήνες  

– Προϋπολογισμός 220 εκατ. ευρώ  
 

Συνεχίζουν οι υποβολές αιτήσεων από τις επιχειρήσεις 
 

 

             
Από την Πέμπτη 6 Νοεμβρίου, ξεκίνησαν οι αιτήσεις των επιχειρήσεων για το νέο «Ανοικτό πρόγραμμα 
απόκτησης επαγγελματικής/εργασιακής εμπειρίας για ανέργους ηλικίας 30 ετών και άνω (30+)», με 
χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ 2021- 2027. 
 
Μέσω του προγράμματος, άνεργοι ηλικίας 30 ετών και άνω, απόφοιτοι τουλάχιστον δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, έχουν τη δυνατότητα να αποκτήσουν πολύτιμη επαγγελματική εμπειρία σε πραγματικές 
συνθήκες εργασίας, με στόχο τη διευκόλυνση της ένταξης ή της επανένταξής τους στην αγορά εργασίας. 
 
Πρόκειται για το μεγαλύτερο πρόγραμμα επιδότησης, προώθησης στην απασχόληση και εργασιακής 
εμπειρίας που έχει υλοποιηθεί ποτέ και στοχεύει στη δημιουργία περίπου 50.000 νέων θέσεων σε 
επιχειρήσεις. 
 
Ποιοι έχουν προτεραιότητα 
Η δράση δίνει έμφαση σε ομάδες που πλήττονται ιδιαίτερα από την ανεργία και τον κοινωνικό 
αποκλεισμό. Κατά την υπόδειξη των ωφελουμένων από τους εργασιακούς συμβούλους της ΔΥΠΑ, 
προτεραιότητα έχουν: 
• Μακροχρόνια άνεργοι/ες (24+ μήνες εγγεγραμμένης ανεργίας) 
• Άνεργες γυναίκες 
• Άνεργοι/ες που πλήττονται ή κινδυνεύουν από τη φτώχεια 
• Άνεργοι/ες μέσης ηλικίας (45-64 ετών). 
 
Διάρκεια και αποζημίωση 
Η επαγγελματική εμπειρία διαρκεί 6 μήνες (6 ώρες ημερησίως, 5 ημέρες την εβδομάδα). 

https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-prosopikou/summetokhe-epikheireseon-ergodoton-se-programmata-katartises-anergon
https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-prosopikou/summetokhe-epikheireseon-ergodoton-se-programmata-katartises-anergon


Η ΔΥΠΑ καταβάλλει στους συμμετέχοντες 704 ευρώ καθαρά τον μήνα (32 ευρώ ημερησίως για 22 ημέρες) 
και καλύπτει πλήρως την ασφάλιση για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και επαγγελματικό κίνδυνο στον 
e-ΕΦΚΑ. 
 
Πώς συμμετέχουν οι επιχειρήσεις 
Η συμμετοχή είναι απλή και πλήρως ψηφιακή: 
Οι επιχειρήσεις υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση στο https://www.gov.gr/ δηλώνοντας την 
ειδικότητα και τα προσόντα των θέσεων που επιθυμούν να προσφέρουν. 
Η ΔΥΠΑ επιβεβαιώνει ότι η επιχείρηση πληροί τις προϋποθέσεις και οι εργασιακοί σύμβουλοι 
υποδεικνύουν τους κατάλληλους υποψηφίους. 
 
Όριο συμμετοχής ανά επιχείρηση 
Προσωπικό Επιχείρησης Ανώτατος Αριθμός Ωφελουμένων 
  0   –   3 άτομα                                   1 
  4   –   9 άτομα                                   2 
10  –  19 άτομα                                   3 
20  –  30 άτομα                                   5 
31  –  50 άτομα                                   8 
51 + άτομα 20% του προσωπικού (έως 20 ωφελούμενους). 
 
Χρηματοδότηση 
Το πρόγραμμα έχει συνολικό προϋπολογισμό 220 εκατομμύρια ευρώ και συγχρηματοδοτείται από το Ελληνικό 
Δημόσιο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» – 
ΕΣΠΑ 2021-2027. 
 
Δείτε εδώ το ΦΕΚ του προγράμματος. 

 
 

 

Προκήρυξη της Δράσης  
 

«Παράγουμε στην Ελλάδα»  
 

 

 
Η Δράση έχει ως στόχο την ενίσχυση της παραγωγικής βάσης της χώρας και της διεθνούς 
ανταγωνιστικότητας σε τομείς με υψηλό εξωτερικό προσανατολισμό μέσω της ενδυνάμωσης επιλεγμένων 
παραγωγικών κλάδων.  
 
Πρόκειται για μια στοχευμένη παρέμβαση, η οποία αποσκοπεί αφενός στην ενίσχυση της εγχώριας 
παραγωγικής βάσης σε καίριους τομείς και αφετέρου στην υποστήριξη και διεύρυνση του εξαγωγικού 
προσανατολισμού των ελληνικών επιχειρήσεων.  
 
Με την αύξηση της τοπικής παραγωγής σε προϊόντα υψηλής διεθνούς ζήτησης και τη βελτίωση των 
εξαγωγικών επιδόσεων, η δράση αναμένεται να συμβάλει θετικά στην ελληνική οικονομία. Παράλληλα, 
στοχεύει στην ενίσχυση της κάλυψης της εγχώριας ζήτησης με προϊόντα ελληνικής παραγωγής, 
ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών προϊόντων σε διεθνές επίπεδο. 

https://www.gov.gr/
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=788967


 
Ενέργειες που μπορούν να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της Δράσης:  
• Εκσυγχρονισμός παραγωγής: Επενδύσεις σε σύγχρονο μηχανολογικό και παραγωγικό εξοπλισμό 

για αύξηση της παραγωγικής δυναμικότητας και βελτίωση της αποδοτικότητας.  
• Τεχνολογική αναβάθμιση: Υιοθέτηση προηγμένων τεχνολογιών, αυτοματισμών και ψηφιακών 

συστημάτων (Industry 4.0, IoT, κ.ά.) στην παραγωγική διαδικασία για μείωση κόστους και βελτίωση 
ποιότητας προϊόντων.  

• Πιστοποιήσεις και ποιότητα: Απόκτηση πιστοποιήσεων ποιότητας και συμμόρφωση προϊόντων με 
διεθνή πρότυπα (σήματα, διαπιστεύσεις), ώστε τα προϊόντα να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της 
εγχώριας και διεθνής αγοράς.  

• Σχεδιασμός και branding: Ανασχεδιασμός προϊόντων, βελτίωση σχεδίασης/συσκευασίας και 
ανάπτυξη branding για την ενίσχυση της προστιθέμενης αξίας και της εμπορικής απήχησης τους στη 
διεθνή αγορά. 

• Ενίσχυση ανθρώπινου δυναμικού: Κάλυψη μισθολογικού κόστους εξειδικευμένου προσωπικού που 
συμβάλλει στην αναβάθμιση της παραγωγικής ικανότητας και την επίτευξη των στρατηγικών στόχων 
της επιχείρησης. 

 
Ο προϋπολογισμός της Δράσης ανέρχεται σε 50.000.000€ 
Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή 
 
Δικαίωμα συμμετοχής στη Δράση έχουν υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, 
σε επιλέξιμους για τη Δράση ΚΑΔ (και πληρούν τα αναφερόμενα στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης), 
οι οποίες δραστηριοποιούνται κυρίως στον τομέα της μεταποίησης και σε συναφείς κλάδους, όπου η 
εγχώρια προσφορά υπολείπεται της ζήτησης.  
Ενδεικτικά, τομείς που περιλαμβάνονται: φαρμακευτικά προϊόντα, ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός, 
χημικά προϊόντα και πλαστικά, βασικά μέταλλα, ηλεκτρονικά, ηλεκτρικός εξοπλισμός και συσκευές, 
βιομηχανικά μηχανήματα, μεταφορικός εξοπλισμός καθώς και καταναλωτικά βιομηχανικά 
προϊόντα (ένδυση, υπόδηση, έπιπλα). 
 
 
Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης ύψους (επιχορηγούμενος Π/Υ):  
από 100.000€ έως 400.000€.  
 
Τα ποσοστά ενίσχυσης των αιτήσεων χρηματοδότησης κυμαίνονται:  
από 50% έως 55% επί του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού κάθε αίτησης χρηματοδότησης. 
 
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της Πρόσκλησης. Η 
μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου δεν 
μπορεί να υπερβαίνει τους δέκα πέντε (15) μήνες, από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 
 
Καταληκτική ημερομηνία την Τρίτη 2 Ιουνίου 2026 και ώρα 15:00.  
Αιτήσεις που δεν υποβάλλονται ηλεκτρονικά δεν δύνανται να λάβουν ενίσχυση. Μετά τη λήξη της 
ημερομηνίας και ώρας της ηλεκτρονικής υποβολής των Αιτήσεων Χρηματοδότησης, δεν γίνεται αποδεκτή 
καμία υποβολή αίτησης. 
 
 
Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δυνητικά ωφελούμενων επιχειρήσεων είναι οι ακόλουθες: 
i. Να έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση πριν την ημερομηνία 

ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 
ii. Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμο/ους ΚΑΔ επένδυσης της αναλυτικής πρόσκλησης πριν την 

ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 
iii. Να έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που 

προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 
iv. Να προσκομίσουν αποδεικτικά στοιχεία εξασφάλισης της Ίδιας Συμμετοχής του προτεινόμενου 

επενδυτικού σχεδίου σε ποσοστό τουλάχιστον 25% του αιτούμενου επιχορηγούμενου 
προϋπολογισμού. 



v. Η αίτηση χρηματοδότησης να συγκεντρώνει κατ’ ελάχιστον το βαθμό 75 κατά την 
αυτοαξιολόγηση του επενδυτικού σχεδίου με βάση τα κριτήρια αξιολόγησης του Παραρτήματος 
ΙΙΙ της Πρόσκλησης. 

 
Κατηγορίες Επιλέξιμων Δαπανών 
 Δαπάνες Εξοπλισμού, Μεταφορικών Μέσων & Οργάνων 

(από 65% έως 90% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού) 
 Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών  

(Συνολικά για τις κατηγορίες 04, 06, 07 έως 20% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού) 
 Δαπάνες Λογισμικού 

(Συνολικά για τις κατηγορίες 04, 06, 07 έως 20% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού) 
 Δαπάνες Προβολής, Προώθησης & Δικτύωσης 

(Συνολικά για τις κατηγορίες 04, 06, 07 έως 20% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού) 
 Δαπάνες προσωπικού  

[από 10% (τουλάχιστον) έως 30% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού] 
 Έμμεσες δαπάνες 

 
Στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης περιγράφονται αναλυτικά, οι προϋποθέσεις συμμετοχής, τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά, ο τρόπος υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης, η διαδικασία εξέτασης 
και αξιολόγησής τους, η έγκρισή τους για χρηματοδότηση, οι επιλέξιμες δαπάνες, ο τρόπος καταβολής 
των χρηματοδοτήσεων, η διαδικασία ελέγχου και παρακολούθησης της υλοποίησης, οι υποχρεώσεις των 
Ωφελούμενων και οι λοιποί όροι της Δράσης. 

 
Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). Αιτήσεις χρηματοδότησης στις 
οποίες δεν έχουν συμπληρωθεί όλα τα υποχρεωτικά προς συμπλήρωση πεδία του ΟΠΣΚΕ, δεν θα είναι 
δυνατό να υποβληθούν. 

  αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα εφαρμοστεί η συγκριτική αξιολόγηση. 
 

Περισσότερες πληροφορίες: εδώ. 
 
 

 

ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΔΡΑΣΗΣ 
«Νέα Ευκαιρία: Στήριξη ανέργων και μισθωτών για έναρξη 

επαγγελματικής δραστηριότητας στην Ήπειρο»  
 
 

Προδημοσίευση πρόσκλησης υποβολής προτάσεων  
χρηματοδοτικής ενίσχυσης ανέργων και μισθωτών  

για την έναρξη επαγγελματικής δραστηριότητας στην Περιφέρεια Ηπείρου  
στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021 – 2027 

 
Η δράση «Νέα Ευκαιρία: Στήριξη ανέργων και μισθωτών για έναρξη επαγγελματικής δραστηριότητας 
στην Ήπειρο», χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Ήπειρος 2021-2027» και ειδικότερα στο πλαίσιο 
της Προτεραιότητας 4Β «Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και του ανθρώπινου δυναμικού», του ειδικού 
Στόχου ESO4.1 «Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα 
που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη 
νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα 
οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής 

https://app.opske.gr/
https://app.opske.gr/
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/2016-02-19-10-34-07/5467-prokiryksi-paragoume-stin-ellada


οικονομίας». 
 
Βασικά στοιχεία: 
1. Η συνολική δημόσια δαπάνη των δράσεων, ανέρχεται σε 3.500.000€. Συγχρηματοδοτείται από το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + (ΕΚΤ+) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνικούς Πόρους, σύμφωνα 
με τον Καν. (ΕΕ) 2023/2831 (de minimis) της Επιτροπής σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 
και 108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας. 

2. Βασικός στόχος της δράσης είναι υποστήριξη ανέργων και μισθωτών σε οικονομική και εργασιακή 
επισφάλεια, ηλικίας έως 55 ετών, για την έναρξη επαγγελματικής δραστηριότητας, κατά 
προτίμηση συναφούς με την ειδικότητά τους, ως αυτοαπασχολούμενοι ή ελεύθεροι 
επαγγελματίες.  

3. Η πρόσκληση αφορά δύο διακριτές υποδράσεις: 
• Υποδράση 1: Δημιουργία νέων επιχειρήσεων στο πλαίσιο υλοποίησης της Στρατηγικής ΟΧΕ 

Η υποδράση συμβάλει στην ΟΧΕ «Διαδρομή στα Αρχαία Θέατρα, στη Φύση και στον Πολιτισμό 
στην Ήπειρο». Αφορά αποκλειστικά τις περιοχές: 
- Βόρεια Πίνδος: Δήμος Κόνιτσας 
- Νότια Πίνδος: Δήμοι Βόρειων Τζουμέρκων και Κεντρικών Τζουμέρκων 
- Περιοχή Σουλίου – Αχέροντα: Δημοτικές Ενότητες Σουλίου και Αχέροντα του Δήμου Σουλίου 

• Υποδράση 2: Δημιουργία νέων επιχειρήσεων στο πλαίσιο της περιφερειακής διάστασης της 
ΕΣΕΕ 
Η υποδράση επικεντρώνεται στους Τομείς της περιφερειακής διάστασης της Εθνικής 
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021- 2027 (ΕΣΕΕ), οι οποίες είναι: 
- Υλικά - Κατασκευές και Βιομηχανία 
- Τουρισμός - Πολιτισμός - Δημιουργικές Βιομηχανίες 
- Αγροδιατροφική Αλυσίδα 
- Περιβάλλον - Κυκλική Οικονομία 
- Βιοεπιστήμες - Υγεία και Φάρμακα 
- Αειφόρος Ενέργεια 
- Ψηφιακές Τεχνολογίες 

4. Δικαιούχοι, που δύνανται να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας δράσης, 
είναι νομικά πρόσωπα ή επιτηδευματίες, δηλαδή κάθε οντότητα, ανεξάρτητα από τη νομική της 
μορφή, που ασκεί οικονομική δραστηριότητα, ενώ Ωφελούμενοι είναι τα φυσικά πρόσωπα που 
συμμετέχουν στην δράση ως αυτοαπασχολούμενοι ή ελεύθεροι επαγγελματίες. Επισημαίνεται ότι 
επιτρέπεται η σύσταση συνεργαζόμενων σχημάτων (εταιρειών) στις οποίες θα συμμετέχουν 
περισσότεροι του ενός ωφελούμενοι. 

5. Οι Ωφελούμενοι οφείλουν: 
- Κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης είναι είτε άνεργοι (εγγεγραμμένοι στο Μητρώο 

ανέργων της ΔΥΠΑ) είτε μισθωτοί (πλήρους ή μερικής ή εποχιακής απασχόλησης). 
- Να συμμετέχουν στην δράση ως αυτοαπασχολούμενοι ή ελεύθεροι επαγγελματίες, δηλαδή 

υποχρεούνται να μην έχουν εξαρτημένη σχέση εργασίας με κάποιον εργοδότη (πχ σύμβαση 
εργασίας πλήρους ή μερικής απασχόλησης αορίστου χρόνου, σύμβαση εργασίας ορισμένου 
χρόνου) και να απασχολούνται αποκλειστικά στην χρηματοδοτούμενη οντότητα καθόλη την 
διάρκεια υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου.  

- Το εισόδημα για το φορολογικό έτος 2024  να μην υπερβαίνει, ανάλογα με την οικογενειακή 
τους κατάσταση, τις 22.000€ για το ατομικό εισόδημα ή τις 35.000€ για το οικογενειακό 
εισόδημα.  

- Η ηλικία κατά την ημερομηνία υποβολής της πρότασης να μην ξεπερνάει το 55 έτος. 
- Οι άντρες Ωφελούμενοι να έχουν εκπληρώσει ή νόμιμα απαλλαγεί από τις στρατιωτικές τους 

υποχρεώσεις. 
- Να συμμετέχουν μόνο σε μία υπό σύσταση επιχείρηση και στην υποβολή για χρηματοδότηση 

μόνο μιας πρότασης 
- Μόνο για την Υποδράση 2 (επιχειρήσεις στο πλαίσιο της περιφερειακής διάστασης της ΕΣΕΕ) 

να διαθέτουν τουλάχιστον πτυχίο επαγγελματικής ειδικότητας, εκπαίδευσης και κατάρτισης 
επιπέδου 5 (χορηγείται στους αποφοίτους της τάξης μαθητείας των ΕΠΑ.Λ.) μετά από 
πιστοποίηση και ο τίτλος σπουδών/εκπαίδευσης ναι είναι συναφής με τη δραστηριότητα (ΚΑΔ) 
της υπο σύσταση επιχείρησης. Στην περίπτωση συνεργαζόμενων σχημάτων η προϋπόθεση 
πρέπει να ισχύει για τουλάχιστον έναν από τους ωφελούμενους. 

6. Οι Δικαιούχοι οφείλουν: 
- Τα νομικά πρόσωπα να είναι υπό σύσταση επιχείρηση. Ως υπό σύσταση νοούνται οι 



επιχειρήσεις οι οποίες θα συσταθούν από τους ωφελούμενους της δράσης για την έναρξη 
άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας και θα  ξεκινήσουν τη δραστηριότητά τους μετά την 
ημερομηνία οριστικής υποβολής της αίτησής τους στην δράση. 

- Στα συνεργαζόμενα σχήματα όλοι οι εταίροι να είναι ωφελούμενοι της δράσης, κάθε εταίρος 
να συμμετέχει στην επιχείρηση με εταιρικά μερίδια τουλάχιστον 30% και να διαθέτουν σχέδιο 
καταστατικού υπογεγραμμένο από όλους. 

- Να κάνουν έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας σε μια μόνο επαγγελματική εγκατάσταση 
εντός της Περιφέρειας Ηπείρου και εντός της επιλέξιμης περιοχής για την Υποδράση 1 (μια 
έδρα επιχειρηματικής εγκατάστασης, χωρίς υποκαταστήματα). 

- Να κάνουν έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας σε αυτοτελή επαγγελματικό χώρο και να 
μη συστεγαστούν με άλλη επιχείρηση. Επισημαίνεται ότι επιτρέπεται η εγκατάσταση της 
επιχείρησης σε οργανωμένους χώρους φιλοξενίας επιχειρήσεων. 

7. Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικής πρότασης δυνητικού δικαιούχου ενίσχυσης 
μπορεί να κυμαίνεται από 10.000€ έως 50.000€ ή 60.000€ σε περίπτωση συνεργαζόμενων 
σχημάτων. 

8. Οι παρεχόμενες ενισχύσεις δίνονται με τη μορφή επιχορήγησης. Το ποσοστό ενίσχυσης, βάσει του 
οποίου προσδιορίζεται ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός της πράξης θα κυμαίνεται από 70% - 90% 
και θα προκύπτει από τις επιλέξιμες δαπάνες κάθε επενδυτικού σχεδίου. Ο Φόρος Προστιθέμενης 
Αξίας (ΦΠΑ) είναι επιλέξιμη δαπάνη, εφόσον ο ωφελούμενος δεν έχει δικαίωμα έκπτωσης του ΦΠΑ 
σύμφωνα με τις διατάξεις του κώδικα ΦΠΑ, όπως εκάστοτε ισχύει. 

9. Οι επιλέξιμες δαπάνες είναι οι εξής: 
- Δαπάνες προσωπικού 
- Δαπάνες Εξοπλισμού, Μεταφορικών Μέσων & Οργάνων 
- Δαπάνες για Κτήρια, Γήπεδα, Εγκαταστάσεις & Περιβάλλοντα Χώρο 
- Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών 
- Λειτουργικές Δαπάνες 
- Δαπάνες Λογισμικού 
- Δαπάνες Προβολής, Προώθησης & Δικτύωσης 
- Έμμεσες Δαπάνες: 7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου. 

10. Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της 
πρόσκλησης.  

11. Η συνολική μέγιστη Δημόσια Δαπάνη της Πρόσκλησης ανέρχεται σε 3.500.000€. Η ΔΑ, εκτιμώντας 
κατά περίπτωση τις υποβολές των επενδυτικών σχεδίων, δύναται να εντάξει πράξεις έως το 150% 
του ύψους της συνολικής συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης που τίθεται στην παρούσα 
Πρόσκληση.: 
 

Δράση Δημόσια Δαπάνη (€) 
Υποδράση 1: Δημιουργία νέων επιχειρήσεων στο πλαίσιο 
υλοποίησης της Στρατηγικής ΟΧΕ 500.000€ 

Υποδράση 2: Δημιουργία νέων επιχειρήσεων στο πλαίσιο της 
περιφερειακής διάστασης της ΕΣΕΕ 3.000.000€ 

 
12. Η χρονική διάρκεια υλοποίησης των έργων είναι έως δεκαοκτώ (18) μήνες, ενώ η  χρηματοδότηση 

των θέσεων εργασίας, ενοικίων επαγγελματικού χώρου, χρηματοδοτικής μίσθωσης οχημάτων αφορά 
διάστημα έως δώδεκα (12) μήνες. 

13. Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι «συγκριτική» μεταξύ όλων των αιτήσεων που 
υποβάλλονται, στα χρονικά περιθώρια που ορίζονται στην παρούσα πρόσκληση, για κάθε υποδράση 
ξεχωριστά. 

14. Η παρούσα δράση υλοποιείται από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος Ήπειρος και τον 
Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα 
(ΕΦΕΠΑΕ) / Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος – Πελοποννήσου - Ηπείρου 
& Ιονίων Νήσων (ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ). 

15. Η περίοδος υποβολών των αιτήσεων χρηματοδότησης θα οριστεί στην Απόφαση της Αναλυτικής 
Πρόσκλησης. Η Προδημοσίευση της της Δράσης, θα αναρτηθεί στις ιστοσελίδες της ΕΥΔ του 
Προγράμματος Ήπειρος https://www.espa-epirus.gr/ και του ΕΦΕΠΑΕ (www.efepae.gr)  

16. Πληροφορίες για την Προδημοσίευση  ή/και προτάσεις όσον αφορά τη διαμόρφωση της Αναλυτικής 
Πρόσκλησης αποστέλλονται στο e-mail επικοινωνίας: infoipiros@mou.gr  

 

https://www.espa-epirus.gr/
http://www.efepae.gr/
mailto:infoipiros@mou.gr


 
Με την παρούσα Προδημοσίευση ουδεμία έννομη δέσμευση απορρέει ως προς την 
τελική Πρόσκληση της Δράσης και η ΕΥΔ Προγράμματος Ήπειρος διατηρεί αναφαίρετο 
το δικαίωμα να τροποποιήσει του όρους που αναφέρονται στην παρούσα. 

 

 
 

 

Enterprise Europe Network 
Μόνιμη Έρευνα για την  

«Ανθεκτικότητα της Εφοδιαστικής Αλυσίδας»   

 
Ζούμε σε ένα ιδιαίτερα δυναμικό και μεταβαλλόμενο οικονομικό περιβάλλον. Για να διασφαλιστεί η 
σταθερότητα, η ΕΕ σκοπεύει να ενισχύσει την ανοικτή στρατηγική της αυτονομία – να θωρακιστεί επαρκώς 
ώστε να προστατεύσει την οικονομική της ασφάλεια, παραμένοντας ταυτόχρονα διεθνής παράγοντας. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή χρειάζεται να κατανοεί έγκαιρα και με σαφήνεια τις 
υφιστάμενες ή επικείμενες διαταράξεις στην αλυσίδα εφοδιασμού που αντιμετωπίζουν οι ευρωπαϊκές 
επιχειρήσεις εντός της Ενιαίας Αγοράς και πέραν αυτής, ώστε να μπορεί να ενεργεί γρήγορα και 
αποτελεσματικά. 
 
Η Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Βιομηχανίας, Επιχειρηματικότητας και Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων και ο Εκτελεστικός Οργανισμός του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για την Καινοτομία και τις 
Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, σε συνεργασία με το Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Enterprise Europe Network, 
πραγματοποιούν μια έρευνα για να κατανοήσουν καλύτερα τις τρέχουσες ή πιθανές μελλοντικές 
δυσκολίες στις εφοδιαστικές αλυσίδες διαφορετικών κλάδων.  
 
Εάν επιθυμείτε να συμβάλετε στην επίτευξη αυτού του στόχου, παρακαλούμε αναφέρετε τυχόν τρέχουσες 
ή αναμενόμενες διαταράξεις στην αλυσίδα εφοδιασμού συμπληρώνοντας αυτό το πολύ σύντομο 
ερωτηματολόγιο (στα αγγλικά). Δεν θα σας πάρει περισσότερα από λίγα λεπτά, αλλά η συμβολή σας 
μπορεί να είναι πολύτιμη για την κατανόηση των παρόντων και μελλοντικών προκλήσεων που 
αντιμετωπίζουν οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις. 
 
Δείτε το ερωτηματολόγιο εδώ.   
 
 

 

 
Δικτυώσου  

με το Enterprise Europe Network 
  

 
Το Enterprise Europe Network είναι το μεγαλύτερο Δίκτυο  

Επιχειρηματικής Υποστήριξης στον κόσμο.  
Αποτελείται από περισσότερους από 450 συνεργαζόμενους οργανισμούς,  

3.000 εξειδικευμένα στελέχη και 17 ομάδες εμπειρογνωμόνων  
σε αντίστοιχους επιχειρηματικούς τομείς. 

Συνδέουμε επιχειρήσεις με τους σωστούς επιχειρηματικούς εταίρους  
και προωθούμε τις νέες τεχνολογίες σε παγκόσμια κλίμακα. 

 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων αποτελεί έναν από τους λίγους φορείς στην Ελλάδα που φιλοξενούν και 
λειτουργούν Κέντρο του Enterprise Europe Network (EEN), του μεγαλύτερου Δικτύου Υποστήριξης 
Επιχειρήσεων στον κόσμο. 

https://fig.msnd32.com/tracking/lc/d164d8a6-9323-4dd1-95d3-ea0fb50e55c5/f0fa1af6-f5fe-4c6b-a92c-63e46ded5dc7/10e17cc1-94a5-fbfc-b1e9-8ca9eca13f3e/
https://fig.msnd32.com/tracking/lc/d164d8a6-9323-4dd1-95d3-ea0fb50e55c5/f0fa1af6-f5fe-4c6b-a92c-63e46ded5dc7/10e17cc1-94a5-fbfc-b1e9-8ca9eca13f3e/
https://fig.msnd32.com/tracking/lc/d164d8a6-9323-4dd1-95d3-ea0fb50e55c5/f0fa1af6-f5fe-4c6b-a92c-63e46ded5dc7/10e17cc1-94a5-fbfc-b1e9-8ca9eca13f3e/
https://fig.msnd32.com/tracking/lc/d164d8a6-9323-4dd1-95d3-ea0fb50e55c5/f0fa1af6-f5fe-4c6b-a92c-63e46ded5dc7/10e17cc1-94a5-fbfc-b1e9-8ca9eca13f3e/


 

Πώς θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε την επιχείρησή σας; 
 
Ένα Πανευρωπαϊκό Δίκτυο που βοηθά μικρομεσαίες επιχειρήσεις να αναπτυχθούν, να καινοτομήσουν και 
να επεκταθούν σε διεθνείς αγορές. Με παρουσία σε περισσότερες από 60 χώρες, το EEN προσφέρει 
εργαλεία και γνώσεις που ενδυναμώνουν την επιχειρηματικότητα. 
 
Τι προσφέρει σε εσένα: 
• Δικτύωση & Συνεργασίες: Πρόσβαση σε μια τεράστια βάση δεδομένων επιχειρηματικών συνεργασιών 

σε Ευρώπη και πέρα από αυτή. 
• Ευρωπαϊκά Προγράμματα & Χρηματοδότηση: Ενημέρωση και καθοδήγηση για διαθέσιμα 

προγράμματα και ευκαιρίες χρηματοδότησης. 
• Εξωστρέφεια & Ανάπτυξη: Στήριξη για άνοιγμα σε νέες αγορές και συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις 

και B2B συναντήσεις. 
• Καινοτομία & Μετασχηματισμός: Συμβουλευτική για πράσινη ανάπτυξη, ψηφιακό μετασχηματισμό 

και βιωσιμότητα. 
• Εξατομικευμένη Καθοδήγηση: Συνεχής υποστήριξη σε κάθε στάδιο της επιχειρηματικής σου πορείας. 
 
Τα οφέλη για την επιχείρησή σου: 
• Στρατηγικές συνεργασίες και νέοι πελάτες στο εξωτερικό. 
• Εξειδικευμένη πληροφόρηση για προγράμματα, κανονισμούς και ευρωπαϊκές αγορές. 
• Καθοδήγηση από έμπειρους συμβούλους που σε παίρνουν «από το χέρι». 
• Ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στην καινοτομία, την πράσινη μετάβαση και την ψηφιοποίηση. 
• Στήριξη από ένα παγκόσμιο δίκτυο που βρίσκεται δίπλα σου, εδώ, στα Ιωάννινα. 
 
Το Enterprise Europe Network μπορεί να βοηθήσει την επιχείρησή σας να βρει τους κατάλληλους 
διεθνείς συνεργάτες για να αναπτυχθεί και να επεκταθεί στο εξωτερικό. 
 
Το Δίκτυο έχει την εμβέλεια και την τεχνογνωσία για να βρει τους κατάλληλους συνεργάτες για εσάς, έτσι 
ώστε: 

 να κατασκευάσετε ή να διανείμετε τα προϊόντα σας 
 να αποκτήσετε πρόσβαση σε νέες αγορές και να προωθήσετε νέες τεχνολογίες σε όλο τον κόσμο 
 να βρείτε την τεχνολογία που χρειάζεστε για να προωθήσετε την καινοτομία στην επιχείρησή σας 
 να συνεργαστείτε σε έργα έρευνας και ανάπτυξης 

 
Επικοινωνήστε 
Επικοινωνήστε με το τοπικό σημείο επαφής του Δικτύου στο Επιμελητήριο Ιωαννίνων. Ένας ειδικός: 

 κοιτά τις ανάγκες και τους στόχους σας 
 αξιολογεί εάν είστε έτοιμοι για διεθνείς συνεργασίες 
 σας συμβουλεύει πώς να προετοιμαστείτε καλύτερα για τη διεθνοποίηση 
 εντοπίζει τον καλύτερο τρόπο για να βρείτε έναν συνεργάτη που να ταιριάζει στις ανάγκες σας 

 
Αναζητήστε συνεργάτες 
Οι σύμβουλοι του Δικτύου αναζητούν πιθανούς συνεργάτες για εσάς, εξοικονομώντας χρόνο και χρήμα. 
Αυτοί: 

 επικοινωνούν με τους κατάλληλους ειδικούς 
 αξιοποιούν τη βάση δεδομένων του Δικτύου με επιχειρηματικές ευκαιρίες 
 σάς βοηθούν να συμμετάσχετε σε διεθνείς εκδηλώσεις και επιχειρηματικές αποστολές 

 



Βάση δεδομένων 
Το Δίκτυο διαχειρίζεται τη μεγαλύτερη ηλεκτρονική βάση δεδομένων με επιχειρηματικές ευκαιρίες στην 
Ευρώπη. Περιλαμβάνει χιλιάδες αιτήματα και προσφορές επιχειρηματικής, τεχνολογικής και ερευνητικής 
συνεργασίας από εταιρείες και ιδρύματα έρευνας και ανάπτυξης. Μπορούμε να είμαστε σε συνεχή 
επικοινωνία μαζί σας για να σάς κρατάμε ενήμερους για νέα αιτήματα και προσφορές. 
  
Μείνετε σε επαφή 
Όταν βρείτε έναν κατάλληλο συνεργάτη, ένας ειδικός θα σας συμβουλεύσει και θα σας υποστηρίξει σε 
όλη τη διαδικασία της συνεργασίας. Δουλειά μας είναι να φροντίσουμε να πετύχετε τους στόχους σας και 
να γίνει πιο ανταγωνιστική η επιχείρησή σας. Αυτό θα είναι το αποτέλεσμα της συνεργασίας σας με το 
Δίκτυο. 
 
Τοπικό σημείο επαφής του Δικτύου ΕΕΝ στο Επιμελητήριο Ιωαννίνων: 
  

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
τηλ.: 26510.76589  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 
Δ/νση: Οπλ.Πουτέτση 14, Ιωάννινα 

 
Ενημερώσου από τις ιστοσελίδες:  

www.een.gr/en και https://www.cci-ioannina.gr 
 
και ωφελήσου από το Δίκτυο Συμβούλων. 

 
Μαζί κάνουμε την επιχείρησή σου να πάει πιο μακριά! 

 
 

 

Access2Markets 
Εξαγωγές από την ΕΕ — εισαγωγές στην ΕΕ 

όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε 
 

 
Η πύλη Access2Markets σας δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσετε τις πληροφορίες που χρειάζεστε όταν 
συναλλάσσεστε με τρίτες χώρες, π.χ. σχετικά με δασμούς, φόρους, τελωνειακά καθεστώτα, διατυπώσεις 
και απαιτήσεις, κανόνες καταγωγής, μέτρα για τις εξαγωγές, στατιστικές, εμπορικούς φραγμούς και 
πολλά άλλα. Σας επιτρέπει επίσης να έχετε πρόσβαση σε βασικές πληροφορίες που απαιτούνται για τις 
συναλλαγές στον τομέα των υπηρεσιών, καθώς και για τις επενδύσεις και τις δημόσιες συμβάσεις σε 
τρίτες χώρες. Μπορείτε επίσης να μάθετε για τις εμπορικές συμφωνίες της ΕΕ, τον τρόπο με τον οποίο 
μπορείτε να επωφεληθείτε από αυτές, καθώς και να διαβάσετε ιστορίες σχετικά με επιτυχημένες εταιρείες 
που τις χρησιμοποιούν. Η πύλη Access2Markets είναι εδώ για να βοηθήσει εσάς και την επιχείρησή σας 
στις εισαγωγές και εξαγωγές. 

 
Συνδεθείτε στην πύλη Access2Markets 

mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
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Περισσότερες πληροφορίες:  

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

 
 

Συναινώ να φωτογραφηθώ/βιντεοσκοπηθώ  
και να χρησιμοποιηθεί το υλικό για σκοπούς προβολής του φορέα. 

 
Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων ενδέχεται να γίνει λήψη φωτογραφιών και βιντεοσκόπηση.  
 
Το βίντεο και οι φωτογραφίες θα χρησιμοποιηθούν από τους διοργανωτές για την προβολή της εκδήλωσης σε 
μέσα μαζικής ενημέρωσης/επικοινωνίας (π.χ. δημοσίευση καταχωρήσεων σε ημερήσιο και περιοδικό τύπο, 
ιστοσελίδες, κοινωνικά δίκτυα κ.λπ.), με σκοπό την ενημέρωση του κοινού και της επιχειρηματικής κοινότητας 
για την εκδήλωση και για τη διάχυση των αποτελεσμάτων της. 
 
Με την συμμετοχή μου δηλώνω ότι, είμαι ενήμερος/ενήμερη αναφορικά με τη φωτογράφιση της εκδήλωσης / 
τη βιντεοσκόπηση της εκδήλωσης και τη μετέπειτα χρήση του υλικού από τους διοργανωτές και συμφωνώ με 
την ως άνω χρήση. 

 
 
 

Ενημέρωση  G.D.P.R. 
Αγαπητά Μέλη και Συνεργάτες 
Από 25 Μαΐου 2018 εφαρμόζεται ο Γενικός Κανονισμός για την Προστασία των Προσωπικών Δεδομένων 
(GDPR). 
Στο πλαίσιο του Κανονισμού, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ως υπεύθυνος επεξεργασίας, διαμόρφωσε πολιτική 
προστασίας, ώστε να εγγυηθεί την τήρηση του νέου θεσμικού πλαισίου και την δυνατότητα άσκησης των 
δικαιωμάτων που πηγάζουν από την κείμενη νομοθεσία από τα υποκείμενα των δεδομένων. 
Παρακαλούμε ανατρέξτε στην πολιτική προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που είναι αναρτημένη 
στην Ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου (Πολιτική Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων) 
Εάν ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ να χρησιμοποιούμε τα στοιχεία επικοινωνίας που μας έχετε δώσει, για να σας 
ενημερώνουμε για τις δράσεις  της υπηρεσίας, παρακαλούμε να συμπληρώσετε το έντυπο Ανάκλησης - 
Συγκατάθεσης. 
Παρακαλούμε αποστείλετε συμπληρωμένο το έντυπο ανάκλησης συγκατάθεσης στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

no-gdpr@cci-ioannina.gr 
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